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中美公众在中美关系

问题上的希望和担忧
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The Committee of 100 (C100) is a national non-partisan, non-profit membership 
organization comprised of prominent Chinese Americans in a broad range of 
professions. For over 25 years, the Committee has been committed to twin 
missions of promoting the full participation of Chinese Americans in all fields of 
American life, and encouraging constructive relations between the peoples of the 
United States and Greater China. C100 is a 501(c)(3) tax-exempt nonprofit, with 
headquarters in New York City, and regional chapters in Washington, D.C., Los 
Angeles, San Francisco, and Beijing.

www.Committee100.org
CONTACT

Committee of 100
257 Park Avenue South, 19th Floor
New York, NY 10010
T 212.371.6565 | F 212.371.9009

www.committee100.org

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

c100 survey 2017.pdf   2   5/10/17   9:33 PM

About the Committee of 100

The Committee of 100 (C100) is a national non-partisan, non-profit membership 
organization comprised of prominent Chinese Americans in a broad range of 
professions. For over 25 years, the Committee has been committed to twin 
missions of promoting the full participation of Chinese Americans in all fields of 
American life, and encouraging constructive relations between the peoples of the 
United States and Greater China. C100 is a 501(c)(3) tax-exempt nonprofit, with 
headquarters in New York City, and regional chapters in Washington, D.C., Los 
Angeles, San Francisco, and Beijing.

www.Committee100.org
CONTACT

Committee of 100
257 Park Avenue South, 19th Floor
New York, NY 10010
T 212.371.6565 | F 212.371.9009

www.committee100.org

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

c100 survey 2017.pdf   2   5/10/17   9:33 PM

百人会（C100）是一家非党派、非盈利的会员机构，由来自各行各业的杰出美
籍华人组成。二十五年来，百人会一直致力于促进美籍华人全面参与美国生
活的各个领域，并促进中美两国人民之间的建设性关系。百人会是一家具有
501(c)(3)免税资格的非营利机构，总部设于纽约，并在华盛顿特区、洛杉矶、
旧金山和北京设有分会。
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在此谨向中文版译者蒲若菲、杨鸣喆、陈之罡，平面设计庄承勋(Ozzie Chung)表示衷心的感谢。
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完整研究方法报告详见附录。

关于本调查

百人会中美两国公众印象民意调查项目始于1994年，此后相继在2001、2005、2007、2012和2017年进行。该系列研究的目

的是衡量美国人对中国的态度。自2007年起，民意调查增加了在中美关系以及两国主要国内问题上中国人对美国的态度，以

此为镜，互为对照。两国受访对象包括普通公众群体和“意见领袖”群体，其中，后者包括商业领袖、政策专家以及新闻从业

人员等。

本调查旨在为更好理解和增强中美关系，提供独特、全面以及对比性的数据。本报告同时也为过去十年间中美两国民意变化

提供对照。

研究方法

2017年的民意调查中，百人会与博然

思维洞见（Brunswick Insights）合

作，在美国进行了全美范围内的英语

调查。中国调查的数据则来自零点研

究调查集团每年自费出版的关于中

国人全球视野的民意调查《中国人眼

中的世界》。此次调查共涵盖了79个

问题，其中53个同时向中美两国的受

访者提出，11个仅限美国受访者，15

个仅限中国受访者。79个问题中，大

约80%与2012年的民意调查问题相

同。本次调查在2016年11月18日至

12月23日之间进行，覆盖中国受访者

3696人，美国受访者1019人。

关于本调查

民调工作小组成员

吴华扬 
百人会会长；加利福尼亚大学黑斯

廷法学院特聘教授、前校长

吴华扬教授于2016年4月当选

百人会会长。他目前担任加利

福尼亚大学黑斯廷法学院特聘

教授，是最高职级的教职人员。

他曾任学院校长及院长，并在2013年被《全美法学家杂

志》投票选为法律教育界最具影响力的院长之后，在一致

支持下获得连任。作为一名杰出的法律学者，他曾在霍华德

大学和北京大学国际法学院任教，并曾任韦恩州立大学法

学院院长。吴教授著有著作《黄种人：美国黑种人和白种人

之外的种族》（Yellow: Race in America Beyond Black 

and White），并合著《种族、权力和赔偿：法律与日裔美国

人拘禁》（Race, Rights and Reparation: Law and the 

Japanese American Internment）。

胡泽群 
百人会民调工作小组及公共政策委

员会主席；Megatoys首席执行官

胡泽群是Megatoys联合创始

人与首席执行官。Megatoys是

一家总部设在洛杉矶的国际玩

具制造公司。胡泽群作为洛杉

矶玩具区的创始人，将一度衰败的洛杉矶市中心工业区转

变为一个繁荣的国际贸易商业区。胡先生担任洛杉矶人力

发展委员会主席，并获连续五位市长的任命。他同时还担任

亚美政联（the Center for Asian Americans United for 

Self-Empowerment, CAUSE）主席。他是美国加州亚

太裔委员会前会员、洛杉矶商会前会长。《财富》、《经济学

人》、《纽约时报》和《洛杉矶时报》等曾多次报道其商业成

就及其对地区经济的贡献。

邓锦明 
百人会会员；美国德汇律师事务所

（Dorsey & Whitney）合伙人 

邓锦明是德汇律师事务所合伙

人，兼任该所国家安全法业务部

主席及亚太地区业务部联席主

席。他代表技术公司，并在亚洲

和美国的技术公司的出口管制事务方面拥有丰富经验。他经

常就包括知识产权法和学术创业在内的广泛问题发表演讲

和著述。在加入德汇律师事务所前曾担任美国波士顿助理联

邦检察长（1980年至1982年）、司法部副助理部长（1979年

至-1980年）、白宫研究员兼司法部长Griffin B. Bell的特别

助理（1978年至1979年）。

李成博士 
百人会会员；布鲁金斯学会约翰 •

桑顿中国中心主任兼资深研究员

李成博士是布鲁金斯学会

(Brookings Institution)约翰 • 
桑顿中国中心主任及外交政策

项目资深研究员。他同时也是

美中关系全国委员会理事。李成博士是中国的政治领袖变

更、世代交替和技术发展方面的著名学者。他撰写和主编了

多本著作，其中包括《习近平时代的中国政治：对集体领导

的重新评估》（2016年）、《中美视角下的中国政治发展》

（2014年）、《通往中南海之路：中国十八大前高层领导群

体》（中文，2012年）、《中国转变中的政治版图：展望民主》

（2008年）、《架起跨越太平洋的思想桥梁：中美教育交流

1987-2003》（2005年）、《中国新一代领导人》（2001年）

、以及《重新认知中国：改革的动力与困境》（1997年）等。

± ±

调查方法

9

4 百人会2017年度中美民意调查



7百人会2017年度中美民意调查6 百人会2017年度中美民意调查

胡善庆博士 
百人会会员；美国人口调查局高级

顾问（已退休）

 胡善庆博士曾任美国人口调查

局经济研究中心LEHD项目主

管。该项目使用的网络地图和报

告应用于2009年2月被联合国

认定为美国数据统计方面的一项重要创新。此前，胡博士曾

担任交通统计局的代理首席统计学家。2002年至2003年

他曾任美国交通部民权办公室主任，是交通部长Norman 

Mineta的首席顾问。2000年至2002年，胡博士担任美国

能源部国家监察员，并担任能源部长Bill Richardson的顾

问。1997年，在美国农业部市场与监管项目中担任了15年

首席统计学家后，胡博士成为农业部首位亚太裔的高级官

员。胡博士在乔治.华盛顿大学获得数理统计博士学位。他

曾连任三届美国亚裔政府高级官员网络主席。

蒋薇	

百人会研究员  

蒋薇于2015年毕业于约翰霍.普

金斯大学高级国际问题研究院

后加入了百人会，参与研究、政

策交流以及中国相关项目。她是

在国际关系和中国政策方面拥

有富有经验的分析人员。之前，她曾在安可顾问有限公司从

事政府关系工作，也曾在日立咨询公司从事管理咨询工作。

其个人技能包括市场营销、政策分析、项目管理、战略规划。

她是可再生能源和环境保护的热情支持者。

关于本调查

张虹琳 
百人会执行总监

张虹琳是百人会执行总监。加

入百人会之前，张女士曾在中国

投入十年时间，创办了金桥基金

会，通过公益服务促进中美关

系。2009年，她协同组织了50

人的中国青年代表团参加联合国气候变化会议。同年，她参

与了中国基金会中心网的筹建工作，该网站已成为中国最

权威的公益数据资源中心。2010年，她领导了“点绿中国”

的环保活动，于当年10月10日在中国多地同时进行了300场

环保活动，提升环境意识。2011年，张女士受美国国务院和

福特基金会邀请，建立了一个名为“Project朋友”（Project 

Pengyou）的社交网络，由拥有中国经验的美国青年组成，

该网络已在美国建立超过50个分会。

欧阳娴 
百人会资深研究员

欧阳娴出生于新加坡，毕业于哈

佛大学并取得社会研究学位。

她此前在研究和政策方面的经

验包括担任加州大学洛杉矶分

校亚美研究中心出版的《中国媒

体简要》的主要作者和研究员、以及亚美政联（CAUSE）

执行总监。她一直担任电影和纪录片的制片人，其中包括Bill 

Moyer的作品《成为美国人：华人的经历》。她曾撰写诸多

有关在中国和亚洲旅行的书籍和文章。目前她还担任南加

州香巴拉冥想中心的地区总监。

关于本调查
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博然思维洞见（Brunswick Insight）是博然思维集团

（Brunswick Group）旗下提供数据和分析的机构，构建博

然思维集团的战略基础。该集团是一家专注于重大问题和

企业关系的咨询公司。通过民意调查、分析和开源信息，博

然思维洞见为处于业务关键时期的企业领导人提供快速、

可靠且可操作的决策支持。博然思维洞见帮助客户理解利

益相关方的意愿，并根据其所需实现的预期整合战略与传

播。

零点有数（原零点研究咨询集团）是中国领先的国际化数据

智能服务机构，旗下包括创新数据开发中心、公共事务数据

事业群、商业数据事业群和未来商学院。零点有数累积自零

点调查创办以来二十多年一手数据收集与处理的经验，服

务于国内外政府机构、规模企业、初创企业与非政府组织，

支持与中国相关的高层经济、社会、文化与政策决策。

数据合作
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概要

中美两国关系正常化迄今已有46年，如今中美两国再次

面临战略挑战与抉择。当下，美国的超级大国地位依然

稳固，而过去的40年里，中国快速发展，成为新兴的全

球性大国。中美关系，合作与竞争兼具，已经成为21世

纪最重要的双边关系之一。但是，要保持中美关系活力

的持久性和方向的坚定性，仍需我们付出努力，不能掉

以轻心。

2017年伊始，新一届美国政府上台执政。当此之时，中

国在国际事务中乐观积极发挥作用，领导地位、国际自

信与日俱增。不过，中美双边关系却处于关键转折点，

面临安全挑战、经济不确定性、气候变化和两国内部政

治压力的综合挑战。这一结论的得出，正是基于百人会

2017年的民意调查。此次民意调查对比了两国人民在

重要问题上对彼此的态度和看法。

比，大幅上升。与之相反，却有越来越多的美国受访者认为，

美国应该信任中国，相应占比也从2012年的49%升至54%。

据推测，中国公众对美国信任程度的降低，可能与他们认为

美国意图抑制中国崛起有关。2017年，61%的中国受访者认

为，美国正意图阻挠中国成为超级大国，2012年持这种观点

的中国受访者还只有52%，2007年更是低至45%。相反，大

约三分之二的美国人一直表示，他们接受中国的崛起，并期望

中美建立合作关系。(Q.1.6, 4.8)

就业与经济的关注点日渐趋同

中美两国受访者均把就业和经济问题作为国内首要担忧。在

美国，政治僵局、竞选财务制度改革、医保和移民紧随其后。

而对中国而言，2012年至2017年间，中国受访者的担忧发生

了重要转移。2012年，中国受访者最担忧腐败问题，而2017

年，中国受访者的最首要的担忧却集中在了经济与社会问题

上，比如，就业与经济、医疗与保险、老龄化与社会保障、教

育。(Q.3.1)

一、中美彼此好感下降，但关注点日渐趋同

两国彼此好感持续下降

过去十年间，中美两国受访者对彼此国家的好感均下

降。2017年，对中国持有好感的美国公众受访者比例为

48%，不到调查总数的一半，而2005年相应比例为59%。

同样，2017年，对美国持有好感的中国公众受访者比例也

降为55%，2007年相应比例为60%。(Q.1.2)

从以往调查来看，两国商业领袖对彼此国家抱有好感的比例

通常较高。不过，2017年相应占比也在下跌：只有49%的美

国商业领袖对中国持有好感，相较于2012年的72%，出现

了大幅下降；中国商业领袖的相应占比同样下跌，从2012年

的90%跌至2017年的79%。(Q.1.2)

中国人对美国的信任降低

2017年，绝大多数中国受访者认为，中国应该最小程度的

信任美国，甚至于完全不应该信任美国。2017年持这两种

观点的中国受访者占到了总数的80%，与2012年的56%相

与往年相同，这份报告同样由百人会通过中美两国调查

机构在中国和美国分别完成。报告数据明确了中美关

系的一些关键主题，比如，两国民众间好感日渐削弱，

关注点不断趋同，潜在的忧虑与担忧，中国崛起并分享

着美国的全球领导力，以及千禧一代乐观看待中美关

系。

这些核心主题将在报告中分为七个部分呈现：总体印

象；全球领导力与影响力；共同关注与担忧；中美地缘

政治；经济、贸易与投资；软实力动态：文化、媒体与教

育；以及国内视角。每个部分均以专题要点展开，并配

以调查到的关键数据。经济，贸易与投资；软实力驱动

力：文化，媒体和教育；国内视角。每个章节均会以专题

重点展开并配以调查所得之关键数据。 

概要

双方认同的中美合作领域

在贸易、全球金融稳定和环境三个领域，中美两国受访者首

次达成共识，一致认为两国可以合作共赢。此外，朝鲜问题

也成为双方的共同担忧，两国受访者均表示，期待中美在这

一领域开展合作。(Q.3.5-3.7)

贸易：超过80%的中美两国受访者都认为，两国间贸易有益

于本国经济。同时，75%的美国受访者和74%的中国受访者

均相信，中国制造的商品有益于美国消费者。(Q.5.1, 5.2)

朝鲜问题：中美两国受访者均认为，双方需要在朝鲜问题上

开展合作。不过，中美两国受访者都把对方国家视为缓和朝

鲜半岛紧张局势的核心力量。(Q.3.6, 3.7)

环境问题：60%的美国受访者和79%的中国受访者表示自

己担心气候变化，这一比例为十年来最高值。引人注意的一

点是，绝大多数美国受访者对两国政府处理环境问题的有

效性，持批评态度，其中认为美国政府工作不足者为75%，

认为中国政府工作不足者为84%。与之相反，大多数中国受

访者认为，两国政府正有效应对环境问题，其中，认为美国

政府表现良好的占63%，认为中国政府表现良好的占56%。 

(Q.3.8, 3.9, 3.10)

共同理想：追求幸福的家庭

2017年的调查显示，中美两国受访者拥有相同的最高人生

目标——“一个幸福美满的家庭”。而在2012年的调查中，

中国受访者的最高人生目标是“致富”。2017年，中国千禧

一代受访者则延续了“致富”这一最高人生目标。(Q.3.11)

二、忧虑与担忧

美国对军事、经济和网络安全问题表示担忧

绝大多数美国受访者将中国日益强大的军事实力和全球经

济影响力视为潜在的严重威胁，只是两者在比例上略有不

同。其中，军事领域的“中国威胁”论调得到了73%的美国

受访者认同，在经济领域，相应比例为63%。2017年调查

显示，中美关系中，最让美国受访者担忧的两大问题是对华

贸易逆差和就业岗位流失。虽然在2017年的调查中，这两

大问题的关注比例已经出现了下降，但是从往年调查来看，

这两大问题一直占据着美国受访者担忧问题的榜首。(Q.1.4, 

1.5, 3.2)

调查显示，美国受访者对遭受网络安全威胁的关注程度持

续增加。在美国受访者的认知中，网络安全的重要性不断增

强，相较于2012年的11%，2017年增长了一倍，达到24%。

除此之外，美国受访者还将网络安全威胁视作贸易问题之

外，两国可能发生冲突的首要源头。大部分美国受访者认

为，中美两国政府均未采取足够举措预防网络黑客袭击。 

(Q.3.2, 4.1, 3.3, 3.4) 

中国对美国在亚洲的军事存在和遏制中国表示担
忧 

随着中国开始在国际舞台上展现国际领导力，中国受访者对

本国受到遏制和围堵的担忧情绪更为明显。79%的中国受

访者认为美国军事力量是潜在的严重威胁。在中美关系中，

台湾问题和环境问题是中国受访者最担忧的两个问题。此

外，中国受访者认为，台湾问题和美国在亚太地区的军事存

在最有可能导致两国冲突。(Q.1.4, 3.2, 4.1)  

自2012年的调查开始，中美两国受访者就认为，中国与周

边国家的领土争端已经成为可能导致两国冲突的第三大源

头。50%的中国受访者认为，美国在亚洲的军事存在并不

能保障该地区稳定，反而会加剧地区紧张局势。占总数72%

的绝大多数中国受访者，将南海问题视作地区事务，而非国

际事务。因而，他们认为美国不应介入其中。50%的中国受

访者认为，十年之内，中美两国有可能爆发军事冲突。(Q.4.1, 

4.11, 4.13, 4.9) 

如何增加信任 

当问及中美两国政府应该如何行动，以便增加两国互信时，

美国受访者表示，中国政府应该开放交流和增加透明度；努

力推动人权、自由和民主化进程；制定贸易协议；联通经济

纽带；抑制在南海的军事扩张。中国受访者则表示，美国政

府应当加强中美交流，增进对中国的了解；加强中美合作，

寻求互利；客观看待中国崛起；开放并发展贸易；不干涉中

国内政。(Q.1.8, 1.7)

三、中国崛起，与美国分享全球领导力 

中国乐观情绪达到新高

中国受访者对中国的发展趋势自信而又乐观，2017年的调

查显示，这种情绪达到了新高。92%的中国受访者认为，中

国正处于正确的发展道路上，这一比例刷新了往年调查记
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录。而且，大多数中国受访者认为，未来中国将超越美国，

成为领导世界的超级大国。在国内事务方面，绝大多数中国

受访者认为，中国的下一代会享有更好的住房条件、更好的

空气质量、更安全的食品和产品、更少的腐败、更好的经济

形势、更好的就业机会和更平等的社会。(Q.1.1, 2.2, 7.5)

对美国全球领导力的认知

尽管对国家发展进程信心十足，中国受访者仍然能够意识

到，美国具有持续担当全球领导者角色的实力，并对此予

以接受。73%的中国受访者认为，过去十年间，中国的国际

影响力在增强。不过，63%的中国受访者也认为，过去十年

间，美国的国际影响力即便没有增强也保持了原有水平。此

外，59% 的中国受访者认为，特朗普政府执政期间，美国的

国际影响力将得以提升，或者至少保持不变。(Q.2.5, 2.6, 2.8)

四、千禧一代：希望与乐观

好感与信任俱增的千禧一代

两国受访者中，跟年长者相比，介于18岁至34岁之间的千

禧一代，对对方国家更有好感。调查显示，57%的美国千禧

一代受访者对中国印象良好，而在美国公众中，相应比例为

48%。与此同时，60%的中国千禧一代受访者对美国印象

良好，与之形成对比，在中国公众中，相应比例为55%。此

外，相较于更年长的受访者，中美两国的千禧一代受访者都

对对方国家更加信任：62%的美国千禧一代受访者认为美

国应该信任中国，持这种观点的美国公众受访者只占54%；

同样，18%的中国千禧一代受访者认为中国应该信任美国，

这一比例也高于中国公众受访者的15%。(Q.1.2, 1.6)

美国千禧一代对中国的认知更加正面 

虽然，在大多数问题上，中国千禧一代受访者与中国公众受

访者观点差别不大，但是，与美国公众相比，美国千禧一代

受访者对中国认知的正面程度明显更高：

•	 .视中国为重要合作伙伴：72%的美国千禧一代受访者把

中国看作美国最重要的合作伙伴，相比之下，持这种观点

的美国公众占64%。(Q.4.2)

•	 .更少视中国为威胁：62%的美国千禧一代受访者视中国

为军事威胁，而在美国公众中，这一比例为73%；与之类

似，51%的美国千禧一代受访者感觉受到了中国全球经

济影响力的威胁，而在美国公众中，这一比例为63%。 

(Q.1.4, 1.5)

•	 .反对军事干预：随着亚太地区紧张局势升级，71%的美国

千禧一代受访者反对美国加强亚洲军事存在，而美国公众

受访者反对的比例是60%。(Q.4.10)

•	 .欢迎中国在美投资：72%的美国千禧一代受访者理解中美

贸易的有益之处，在美国民众受访者中，有这种认知的比

例为54%，对于中国在美投资，千禧一代比美国民众更欢

欣鼓舞；与之类似，67%的美国千禧一代受访者对中国投

资好莱坞持积极态度，而在美国民众受访者中，评价正面

的比例为54%。(Q.5.12, 6.8)

对中美交流接受度更高

相较于本国公众，两国千禧一代受访者都更能接受中美文化

和教育交流：81%的美国千禧一代受访者愿意到中国留学，

而在美国公众受访者中，这一比例为73%；47%的中国千禧

一代受访者愿意到美国留学，而在中国公众受访者中，这一

比例为42%。88%的美国千禧一代受访者对美国学校教授

中文评价正面，而美国公众受访者中，持这一观点的比例为

82%；86%的美国千禧一代受访者认为，增加在美中国留学

生数量对美国有益，而在美国公众受访者中，持这一观点的

比例为78%；62%的美国千禧一代受访者认为中国文化对美

国具有积极影响，而在美国公众受访者中，持这一观点的比

例为58%，与之类似，55%的中国千禧一代受访者认为美国

文化对中国具有积极影响，在中国公众受访者中，持这一观

点的比例为51%。(Q.6.11, 6.9, 6.10, 6.7)

只要两国领袖积极扩大对话，在互惠互利的关键领域积极作

为，并推动年轻一代更深入地参与到中美关系构建中，值此

中美情感削弱、中方对美方信任度降低的时期，我们仍然能

够对改善中美关系怀抱希望。

概要概要
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建议
2017年4月6日至7日，中国国家主席习近平与美国总统特朗普举行首次会晤，成果显著。百人会对两国将在双方元首主导下构建

新的中美全面对话架构表示赞赏。新的中美全面对话架构将以四个高级别对话机制为支柱，即1）外交安全对话；2）全面经济对

话；3）执法及网络安全对话；4）社会和人文问题对话。

基于上述重要架构，百人会希望依据此次调查的论证结果提出若干建议。

二、全面经济对话
相关调查问题要点

•	 .中美两国受访者首次在中美需要合作的首要事项上达成. 

.一致：贸易、环境与全球金融稳定。(Q.3.5)

•	 .超过80%的中美两国受访者认为，l两国间贸易有益于本

国经济发展，而且绝大多数中美两国受访者都认为，美国

消费者. .可从进口中国产品中获益。(Q.5.1, 5.2)

•	 .大部分美国受访者相信，美国应该欢迎中国在美投资。 

.(Q.5.12)

•	 .大部分美国受访者对中国投资好莱坞电影产业持积极态. 

.度。(Q.6.8)

建议

––  加强两国军方交流，以明确中美双方在缓和地区紧	

 张局势和保障地区稳定上的共同目标，了解双方各自	

 担忧，并将对对方的误判降至最低。

––  扩展并深化针对朝核问题的联合战略举措：随着平	

 壤加速提升针对美国及朝鲜周边国家的核打击能	

 力，中美两国政府必须继续将共同合作有效缓解这	

 一威胁作为优先目标。

––  运用非正式渠道和私人会晤解决冲突：为了创造条	

 件，实现为中美两国人民共创就业与经济繁荣的目	

 标，在国际舞台上，两国官员均应注意彼此高度尊	

 重，并主动避免发表任何可能令对方首脑难堪的公	

 开言论。

一、外交与安全对话
相关调查问题要点

•	 .随着中国对美国的信任度降低，中美两国间的情感也在持	

 续消褪。(Q.1.2, 1.6)

•	 .美国受访者依旧忧虑中国会成为美国越来越强大的军事和                          

.经济威胁。(Q.1.4, 1.5)

•	 .中国的忧虑以及对美国信任度的降低，与随着亚太地区 

.紧张局势加剧及美国在该地区的军事存在有关。(Q.4.1, 4.11, 

.4.9)

•	 .尽管中国受访者非常看好中国的发展趋势和全球领导力，                 

.但是他们仍能继续接受美国的全球影响力会持久且不断增    

.长。(Q.1.1, 2.2, 2.5, 2.6, 2.8)

•	 .绝大多数中美两国受访者均相信，要在朝鲜问题上达成所 

.期待的目标，中美合作非常重要。(Q.3.6, 3.7)

建议

–– 举办中美高层经济峰会，由两国中央或联邦，以及省

或州层面的政府领导人参加，同时邀请商业领袖。我

们建议峰会由中国总理层级和美国部长层级的领导

人主持。一场高层经济峰会可能会极大地放大并拓展

各种机遇的影响力，这种层级的支持也最有可能达成

两国互利的成果。 

–– 鼓励互惠贸易和投资：认识到两国均可从外商投资中

获益；改善两国企业运营和投资的营商环境。

–– 开放两国电影市场以互惠互利：放宽美国电影在中国

上映的配额并鼓励中国与好莱坞合作。

百人会2017年度中美民意调查
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概要

 三、执法及网络安全对话

相关调查问题要点

•	 .在中美关系中，网络安全已经上升为令美

国受访者担忧的第三大问题，其重要性是

2012年的两倍。(Q.3.2)

•	 .绝大多数美国受访者认为，中美两国政府

均未采取足够措施来预防外国网络攻击。 
(Q.3.3, 3.4)

•	 .近三分之一的美国人感觉，在美国政府和公

司中担任研究人员、科学家和工程师的中

国移民和美籍华人，对美国造成了安全威

胁。(Q.7.2)

建议

–– 发起一个中国公安部和美国司法部的

交流项目：促使两个机构执法人员直

接接触对方国家人民，拓展对对方国

家文化的亲身体验，并让他们了解对方

国家的文化和制度，增强对彼此文化和

制度的敏感性。

四、社会和人文对话

相关调查问题要点

•	 .大部分中美两国受访者都认为，对方国家的文化会对自己国家产生有利

影响。(Q.6.7)

•	 .78%的美国受访者相信，增加在美中国留学生数量对美国有利。(Q.6.10)

•	 .82%的美国受访者相信，在美国学校里开设更多中文课程对美国有

利，73%的美国受访者支持他们的亲人去中国留学。(Q.6.9)

•	 .73%的美国受访者支持他们的亲人去中国留学。(Q.6.11)

•	 .到中国留学的美国学生人数下降，主要原因是资金不足。(Q.6.12)

建议

–– 引入具有创新性的政府与民间合作的模式，加强美国政府的中文

教学和交换项目：尽管美国对中国留学生、中文课程、以及赴华留

学持开放态度，但是，比较一下中国学习英语和赴美留学的人数，

与美国学习中文和赴华留学的人数，不难发现，两者之间严重失

衡。 

–– 百人会建议，政府应该将重心放在激励私营机构上，采取措施推动

私营机构扩大获全国认可的现有政府语言教学和学生交换项目。

吸引私营机构参与的方法，可以包括邀请他们参加两国国宴等高层

活动。如此一来，就相当于从两国政府的最高层面上认可了他们的

贡献。

强化国会美中工作小组

鉴于中美关系在美国外交政策中具有广泛性
与战略性，百人会建议，美国国会议员应积极
提升众参两院中两党美中工作小组的工作能
力和影响。除确保为工作小组配备精干人员，
并能获得议员坚定支持外，我们还鼓励运用
政府与民间合作的模式，以补充和提高中国
相关简报的质量、频次，并对国会产生更多影
响。 

拔擢、赋权和吸纳长期构建中美交流桥梁的贡献者

综上所述，百人会建议，对不同部门中，长期致力于构建中美交流桥梁的
人员，予以拔擢和赋权，并吸纳他们参与包括上述各个中美全面对话机制
在内的高层政策讨论。 
鉴于东西方价值观存在根本差异，中国崛起，成为全球性的亚洲强国，也
彰显了中国与西方主导的现有国际规则之间潜伏着冲突。下一个十年，中
美关系无疑会考验双方耐力，并挑战大家的想象力。当此之时，具有跨文
化素养的美籍华人，以及其他对中国有深入了解的美国人，都可以作为主
导者，有效而又和平地推动中美关系穿越未来潜在的非常变动。

一、整体印象

百人会2017年度中美民意调查
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好感下降

•	 .两国相互的好感近十年间持续下降。

•	 .所有美国受访者中不到半数对中国抱有正面印

象。

•	 .唯一的例外是千禧一代的美国受访者（18-34

岁），他们之中57%的人对中国抱有正面印象。

•	 .在“意见领袖”组别中，美国商业领袖对中国的

印象略好，而政策专家和新闻从业人员对中国的

印象比普通公众更加负面。

•	 .中国受访者对美国持正面印象的比例为55%，与

2012年相比下降4%。中国“意见领袖”组别对

美国持正面印象者显然大幅高出普通公众（商业

领袖为79%，政策专家为82%，新闻从业人员为

84%）。

•	 .与历次百人会民调一致的是，在2017年的调查

中，美国的“意见领袖”组别低估了美国公众对

中国的好感度，而中国的“意见领袖”组别则高

估了中国公众对美国的好感度。

信任与信任缺失

•	 .54%的美国受访者认为美国应该对中国有一定

的信任，较2012年的49%上升。

•	 .然而，绝大多数中国受访者（80%）认为，中国应

该对美国只信任一点点或完全不信任，较2012

年的56%大幅上升。2017调查中只有15%的中

国受访者对美国表示信任，相比2012年的36%

下降了一半多。

•	 .两国受访者对彼此国家的信任程度随年龄降

低。两国所有受访者组别中信任度最高的是美国

千禧一代受访者（62%）。

如何提升相互信任

美国政府应该做的
–– 美国“意见领袖”组别认为，美国应开放沟通和增加透明度，打造

贸易协议与经济纽带，寻求妥协与合作，以及促进中美两国更自由

的人文和教育交流。

–– 中国“意见领袖”组别则强调，美国应加强沟通并更多了解中国，

加强合作并寻求互利，客观看待中国的崛起，开放并发展贸易与经

济，以及不干涉中国内政。  

中国政府应该做的
–– 美国“意见领袖”组别认为，为增加信任，中国应开放沟通并增加

透明度，努力改善人权、自由和民主化进程，打造贸易协议与经济纽

带，并且抑制在南海的军事扩张。

–– 中国“意见领袖”组别认为，中国应该促进稳定的经济增长，加强

政府高层间的沟通与对话，加强经济与贸易合作，并且强化国家军

事实力。

对国家发展方向的看法

•	 .2017年调查中，中国受访者认为中国正走在正确轨道上的比例高

达92%，为历来最高（2012年为74%，2007年为88%），而过去十

年间始终只有约三分之一的美国受访者认为美国正走在正确的轨

道上。

对军事实力的看法

•	.73%的美国普通公众认为中国崛起成为军事大国对美国构成潜在

的严重威胁，美国千禧一代受访者中这一比例为62%；而79%的中

国普通公众也同样视美国的军事力量为潜在的严重威胁，中国千

禧一代受访者中这一比例为81%。

对中国经济实力的看法

•	 .63%的美国普通公众和70%的中国普通公众认为中国崛起成为

全球经济大国对美国构成潜在的严重威胁。在两国千禧一代受访

者中，这一比例分别为51%和72%。

要点

注：完整的数据库和分析结果详见百人会官网 - Committee100.org

一、整体印象

百人会2017年度中美民意调查

一、整体印象

	 1.1	�� 您认为目前美国/中国的发展道路是否正确？

美国问卷:

从总体来看，请问您认为目前美国的发展方向是否正确？
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	 1.3	 ���美国/中国公众对中国/美国是否抱有好感？	 1.2	 您对中国/美国是否抱有好感？

一、整体印象 一、整体印象
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一、整体印象 一、整体印象

	 1.4	�� 中国/美国是否是一个军事威胁？

美国问卷:

您如何看待中国军事力量的发展，对美国是严重的威胁，是潜在的威胁，没有威胁还是美国的军事同盟？

	 1.5	 中国是否是一个经济威胁？

美国问卷:

请问您认为，当前中国经济力量的发展，对美国造成严重的威胁，潜在的威胁，没有威胁还是中国可以成为

美国的经济合作伙伴？

中国问卷:

请问您认为，当前中国经济力量的发展，对美国造成严重的威胁，潜在的威胁，没有威胁还是中国可以成为

美国的经济合作伙伴？
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	 1.7	 美国怎样才能增进中美之间的信任?

一、整体印象
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二、全球领导力与影响力

一、整体印象

	 1.8	��� 中国怎样才能增进中美之间的信任?

美国问卷:

为了增加中美之间的信任，您认为中国应该如何做？

中国问卷:

为了增加中美之间的信任，您认为中国应该如何做？

14%

14%

14%

4%

7%

34%

30%

15%

12%

12%

8%

6%

2012 2017

27%

16%

21%

14%

6%

6%

5%

32% 

12% 

36% 

18% 

2% 

12% 

2% 

Business Leaders Policy Experts Journalists

Open/Improve 
Communication/Transparency

Work out trade agreements
economic Ties

Work to improve China’s 
human rights/freedoms/ 

democratic process

Curb military expansion/ 
South China sea

Find compromises/cooperation

Stop currency manipulation

Deal with North Korea

29%

10%

10%

7%

23%

18%

17%

9%

8%

7%

5%

19% 

23% 

13% 

17% 

4% 

2% 

6% 

13% 

23% 

17% 

7% 

4% 

1% 

4% 

Enhance the communication 
and senior dialogue

Promote stable 
economic growth

Enhance the trade and 
economic cooperation

Strengthen the State 
military power

Politic and Economic system 
reform

Speed up the pace 
of democracy

Promote social justice, 
and rule of low

2012 2017

2012

2017

增强沟通促进高层对话

促进经济稳定增长

增强贸易经济合作

加强国家军事力量

政治经济体制改革

加速民主进程

促进社会正义和法制

商业领袖 政策专家 新闻从业人员

14%

14%

14%

4%

7%

34%

30%

15%

12%

12%

8%

6%

2012 2017

27%

16%

21%

14%

6%

6%

5%

32% 

12% 

36% 

18% 

2% 

12% 

2% 

Business Leaders Policy Experts Journalists

Open/Improve 
Communication/Transparency

Work out trade agreements
economic Ties

Work to improve China’s 
human rights/freedoms/ 

democratic process

Curb military expansion/ 
South China sea

Find compromises/cooperation

Stop currency manipulation

Deal with North Korea

29%

10%

10%

7%

23%

18%

17%

9%

8%

7%

5%

19% 

23% 

13% 

17% 

4% 

2% 

6% 

13% 

23% 

17% 

7% 

4% 

1% 

4% 

Enhance the communication 
and senior dialogue

Promote stable 
economic growth

Enhance the trade and 
economic cooperation

Strengthen the State 
military power

Politic and Economic system 
reform

Speed up the pace 
of democracy

Promote social justice, 
and rule of low

2012 2017

加强沟通/更加透明

制定贸易协定/经济联系

改善中国的人权/自由/民主进程

遏制军事扩张/南海问题

达成妥协/合作

停止操纵汇率

参与解决朝鲜问题

商业领袖 政策专家 新闻从业人员2012

2017
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二、全球领导力与影响力

共享全球影响力 

•	.接近四分之三的中国公众认为，中国在过去十年间的世界

的影响力获得提升，并且在今后的十年内会继续提升。

•	.然而，中国受访者并不认为美国的影响力在削弱，63%的

中国受访者认为美国过去十年的影响力获得提升或至少

保持不变，比2012年的39%有较大提高。

•	.59%的中国公众认为，在特朗普政府领导下美国的世界影

响力将会提升或至少保持不变。

•	.60%的美国公众和71%的中国公众认为，中国将在未来20

年内成为对亚太地区影响力最大的国家，而美国则是未来

的全球超级大国。

美国作为未来的全球超级大国

•	 .尽管中国崛起，55%的美国公众认为美国在未来20年内

将仍然是领导世界的超级大国，此数据相较2012年的

46%有所上升，而60%的中国公众相信中国将取而代之成

为世界的领导者。

对全球经济的影响

•	 .2017年调查中，51%的美国公众认为美国在未来20年

仍将对全球经济最具影响力，该比例在2012年为41%。

而46%的美国民众则认为中国将最具影响力，该比例在

2012年为56%。68%的中国公众认为中国将对全球经

济最具影响力，该比例在2012年为66%。而27%的中国

公众则认为是美国将对全球经济最具影响力，该比例在

2012年为19%。

中国作为未来的全球超级大国

•	.56%的中国公众认为，要成为全球超级大国，中国应当促

进经济的稳定并改善国内民众生活质量。至少四分之三

的“影响者”组别受访者对此观点表示赞同。

•	.53%的中国公众还相信，中国应该加强军事力量以维护

国家利益，但只有44%的商业领袖、49%的政策专家、以

及39%的新闻从业人员同意这一看法。

•	.36%的中国公众认为中国应通过外交手段并发挥领导作

用来提高国际地位，该数据在2012年为27%。

要点

注：完整的数据库和分析结果详见百人会官网 - Committee100.org

二、全球领导力与影响力

	 2.1	�� 哪个国家的国际形象更好？

问卷问题:

您认为当前哪个国家的国际形象更好？美国还是中国？

7% 4% 6% 5% 6% 10%

24% 26%
13% 18%

24% 12%

69% 70%
79% 77%

71%
76%

2012 2017 2012 2017 2017 2017

Not	Sure China U.S.

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

United States

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

China

8%
3% 5% 7%

14%
8%

60%

74%

46% 49%

45%
51%

12%
23%

37% 45%
38% 37%

2012 2017 2012 2017 2017 2017

Not	Sure China U.S.

美国

说不清

中国
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37% 45% 
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2012 2017 2012 2017 2017 2017 

Not	Sure	 China	 U.S.	

美国

说不清

中国

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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二、全球领导力与影响力 二、全球领导力与影响力

	 2.3	�� 未来二十年哪个国家将对全球经济最具影响力？

问卷问题:

在未来二十年内，您认为哪个国家对全球经济的影响力更大？

3% 3% 2% 4% 2%

56%
46%

43% 41% 48%

41%
51% 56% 54% 50%

2012 2017 2017 2017 2017

China Not	Sure U.S.

United States

China

13%
4% 7% 8% 11%

66%

68% 61% 59% 49%

19%
27%

32% 33%
39%

2012 2017 2017 2017 2017

Not Sure China U.S.

	 2.2	 二十年后谁会成为领导世界的超级大国？

问卷问题:

请问您认为二十年后，哪个国家或地区会成为全世界的领导力量？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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二、全球领导力与影响力 二、全球领导力与影响力

	 2.4	�� 二十年后谁将在亚太地区最具影响力？ 	 2.5	 ��过去十年中国在世界的影响力是增强还是减弱？

中国问卷: 

在过去的十年中，您认为中国的国际影响力是增强了，削弱了还是保持不变？

美国问卷:

请问您认为二十年后，下列哪一个国家会在亚太地区最具影响力？
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General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

中国问卷: 

请问您认为二十年后，下列哪一个国家会在亚太地区最具影响力？
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二、全球领导力与影响力 二、全球领导力与影响力

	 2.6	 过去十年美国在世界的影响力是增强还是减弱？   	 2.7	�� 未来十年中国的影响力会增强还是减弱？

中国问卷: 

在过去的十年中，您认为美国的国际影响力是增强了，削弱了还是保持不变？

中国问卷: 

您认为， 在未来十年，中国在世界的影响力会增强，保持不变还是减弱？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

21%

43%

31%

5%

21%

45%

29%
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51%
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普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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二、全球领导力与影响力 二、全球领导力与影响力

67%

57%

27%

23%

14%

56%

53%

36%

21%

15%

17%

2012

2017

79%

39%

20%

36%

11%

12%

88%

33%

24%

43%

6%

75%

44%

23%

33%

11%

12%

76%

49%

24%

28%

11%

11%

Note: In 2012, this question was “As China becomes a global superpower, what do you think China should do?”

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

Promote stable 
economic growth 

and improve 
domestic quality

Strengthen the 
military to protect 

national interest

Grow international 
stature through 

diplomacy and take 
leadership role

Promote domestic 
equality, social justice, 

and rule of law

Increase economic 
investment and 

humanitarian aid to 
developing countries

Eliminate corruption

	 2.9	�� 要成为全球超级大国中国应该做些什么？	 2.8	�� 在特朗普政府的领导下美国的全球影响力会增强还是减弱？

中国问卷: 

您认为在特朗普政府的领导下，美国在世界的影响力会增强，保持不变还是减弱？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

中国问卷: 

为了成为世界超级力量，您认为中国应该做些什么？
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25%

25%
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29%
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35%

35%

31%
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14%

30%

22%

29%

18%
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General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

23%

24%

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

削弱了

增强了

保持不变

说不清

保持稳定经济增
长，提升国民生活

质量

增强军事实力，维
护国家利益

通过外交提高国际
声望，在国际事务
中充当领导角色

促进社会平等、正
义及法治

增加对发展中国家
的经济投资及人道
主义援助以改善国
际关系外部环境

消除腐败现象

2017 2012

2017
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三、 共同关注点和担忧 三、 共同关注点和担忧

共同关注点

•	 .中美两国受访者有很多相似的关注点。在各自国家面临的

最重大内部问题方面，美国受访者最担忧的国内问题包

括：1）就业与经济，2）政治、政府、腐败以及竞选财务改

革，3）医疗保障及保险，以及4）移民问题。中国受访者最

关担忧的国内问题包括：1）就业与经济，2）医疗保障及保

险，3）社会保障与养老，以及4）教育问题。

•	 .中美两国受访者均同意，两国可以合作互利的主要领域在

贸易、全球金融稳定和环境问题。

•	 .中美两国均相信对方是缓解朝鲜半岛紧张局势的重要国

家。

•	 .中美两国受访者的人生目标也极为相似，拥有“一个幸福

美满的家庭”在两国均被列为人生最大目标。

对环境问题的共同担忧

•	 .60%的美国公众和79%的中国公众均对气候变化表示担

心，此数据创过去十年新高。

•	 .大部分美国受访者对美国政府和中国政府对环境问题的

处理均表示批评，75%对美国政府表示不满，84%对中国

政府表示不满。

•	 .大部分中国人认为美国政府和中国政府对环境问题的处

理表现良好，63%的中国受访者认为美国政府表现良好，

而56%的中国受访者认为中国政府表现良好。

对腐败的担忧减少

•	 .中国公众对腐败的担忧大幅度降低，由2012年的43%降

至2017年的14%；对就业与医保、教育与学校、以及社保

与环境问题的担忧增加。

•	 .相比于14%的中国公众而言，31%的中国商业领袖、30%

的政策专家和24%的新闻从业人员仍对腐败表示担忧。

最大的担忧

•	 .经济问题是美国在中美关系上主要的担忧：美国对华贸

易逆差和工作岗位流失到中国，是美国两个最大的担忧。

这与历次调查相同。而2017年的调查中，美国受访者还担

心网络安全状况。

•	 .2017年调查中，中国最大的两个担忧是台湾问题和中国

环境恶化，而2012年则为中国汇率政策和美国对华贸易

逆差。

对网络安全的担忧加剧

•	 .超过三分之二的美国受访者认为，两国政府均未采取足

够措施预防国际网络攻击。大多数中国“意见领袖”组别

受访者，62%的商业领袖、50%的政策专家和65%的新

闻从业人员，认为美国政府采取了足够措施。但是同样的

受访者中，只有不到一半的人，38%的商业领袖、25%的

政策专家和44%的新闻从业人员，认为中国政府采取了

足够措施预防网络攻击。

要点

注：完整的数据库和分析结果详见百人会官网 - Committee100.org

Corruption
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2017

2007

2012

2017

35%

17%

15%

17%

16%

15%

32%

28%

18%

19%

17%
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	 3.1	 ��您的国家面临的最重大的问题是什么？

美国问卷:

您认为当前美国面临的最严峻的三个问题是什么？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

中国问卷: 

您认为当前中国面临的最严峻的三个问题是什么？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

就业和经济

政策/政府/贪腐/
竞选筹资改革

医疗/保险

战争/和平/外交政策

移民

教育/学校

国家安全

就业和经济

医疗/保险

社会保障/老龄化

教育

坏境

收入不平等

贪腐

2007

2012

2017

2007

2012

2017
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三、 共同关注点和担忧 三、 共同关注点和担忧

	 3.3	 美国政府是否采取了足够的措施来预防国际网络攻击？

问卷问题:

您认为美国政府在防范网络攻击方面是否做得足够多？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

商业领袖 政策专家 新闻从业人员

	 3.2	�� 你对中美关系最大的担忧是什么？

美国问卷:

请问以下哪两个问题是中美关系中最让您担心的问题？

中国问卷: 

请问以下哪两个问题是中美关系中最让您担心的问题？
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situation 
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美国问卷:

请问您认为在以下哪两个领域中，中美两国可以通过合作共同受益？

	 3.5	�� 中美在哪些领域可以通过合作受益？	 3.4	 中国政府是否采取了足够的措施来预防国际网络攻击？

问卷问题:

您认为中国政府在防范网络攻击方面是否做得足够多？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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中国问卷: 

请问您认为在以下哪两个领域中，中美两国可以通过合作共同受益？
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	 3.7	�� 中美在缓解朝鲜半岛紧张局势方面的合作有多重要？	 3.6	 中国在阻遏朝鲜核扩散方面有多重要？

2017美国问卷:

您认为中国在美国阻止朝鲜核扩散的努力中有多重要？是非常重要，比较重要，不太重要还是一点也不

重要？
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您认为中美在缓解朝鲜半岛紧张局势方面的合作是否重要？
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比较担心

非常担心

不太担心

一点也不担心

2007 20072012 20122017 2017 2017

普通公众 商业领袖 政策专家

32% 24% 24%
35% 33%

25% 20%

29%

24%
36%

27%
18% 33% 46%

20% 22% 19%
28% 30% 25%

19%

20%

29%

20%
10% 18% 17%

22%

General Public Business Leaders Policy Experts

'07 '12 '17 '07 '12 '17 '17

W
o

rr
ie

d
N

o
t 

w
o

rr
ie

d

49% 42% 48% 51%
44% 40% 40% 45%

20%
20%

31%
38%

32% 38% 41%
39%

19% 23%
17%

10% 15% 17% 15% 11%

7%
9%

2%

1%
8%

2% 3% 4%

W
o

rr
ie

d
N

o
t 

w
o

rr
ie

d

'07 '12 '17 '07 '12 '17 '17 '17

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

United States

China

不
担
心

担
心

比较担心

非常担心

不太担心

一点也不担心

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
2007 2007 20172012 20122017 2017 2017

32% 24% 24%
35% 33%

25% 20%

29%

24%
36%

27%
18% 33% 46%

20% 22% 19%
28% 30% 25%

19%

20%

29%

20%
10% 18% 17%

22%

General Public Business Leaders Policy Experts

'07 '12 '17 '07 '12 '17 '17

W
o

rr
ie

d
N

o
t 

w
o

rr
ie

d

49% 42% 48% 51%
44% 40% 40% 45%

20%
20%

31%
38%

32% 38% 41%
39%

19% 23%
17%

10% 15% 17% 15% 11%

7%
9%

2%

1%
8%

2% 3% 4%

W
o

rr
ie

d
N

o
t 

w
o

rr
ie

d

'07 '12 '17 '07 '12 '17 '17 '17

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

United States

China

不
担
心

担
心

7%

22%

44%

26%

8%

25%

42%

24%

4%

21%

40%

35%

Excellent

Good

Fair

Poor

3%

27%

48%

21%

3%

29%

48%

20%

7%

21%

40%

30%

4%

26%

38%

33%

5%

46%

21%

5%

5%

40%

29%

9%

16%

47%

24%

4%

Excellent

Good

Fair

Poor

12%

69%

12%

5%

11%

44%

30%

10%

9%

30%

39%

15%

6%

31%

40%

15%

12%

28%

43%

9%

2007

2012

2017

2007

2012

2017

General Public Business Leaders Policy Experts

General Public Business Leaders Policy Experts Policy Experts

三、 共同关注点和担忧

7%

22%

44%

26%

8%

25%

42%

24%

4%

21%

40%

35%

Excellent

Good

Fair

Poor

3%

27%

48%

21%

3%

29%

48%

20%

7%

21%

40%

30%

4%

26%

38%

33%

5%

46%

21%

5%

5%

40%

29%

9%

16%

47%

24%

4%

Excellent

Good

Fair

Poor

12%

69%

12%

5%

11%

44%

30%

10%

9%

30%

39%

15%

6%

31%

40%

15%

12%

28%

43%

9%

2007

2012

2017

2007

2012

2017

General Public Business Leaders Policy Experts

General Public Business Leaders Policy Experts Policy Experts

2007

2012

2017

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

2007

2012

2017

普通公众 商业领袖 政策专家

	 3.9	 美国政府在应对环境问题的表现如何？

问卷问题:

请问您如何评价美国政府应对环境问题的表现？

	 3.8	�� 您个人对全球气候变化有多担心？

问卷问题:

请问您对全球气候变化的担忧程度，是非常担心，比较担心，不太担心还是一点也不担心？

非常好

比较好

一般

不好

非常好

比较好

一般

不好
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问卷问题:

请问您如何评价当前中国政府治理环境问题的表现？

	 3.10	 �中国政府在应对环境问题的表现如何？

2007

2012

2017

普通公众 商业领袖 政策专家

3.10	

1% 

9% 

30% 

50% 

2% 

11% 

28% 

51% 

1% 

7% 

18% 

66% 

Excellent 

Good 

Fair 

Poor 

1% 

5% 

15% 

70% 

1% 

22% 

76% 

1% 

11% 

86% 

1% 

5% 

12% 

75% 

2007 

2012 

2017 

2007 

2012 

2017 

General Public Business Leaders Policy Experts 

6% 

51% 

28% 

5% 

7% 

41% 

34% 

10% 

18% 

38% 

32% 

8% 

Excellent 

Good 

Fair 

Poor 

14% 

49% 

28% 

8% 

3% 

25% 

47% 

24% 

3% 

27% 

33% 

33% 

4% 

25% 

33% 

35% 

9% 

20% 

47% 

21% 

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists 

非常好

比较好

一般

不好

3.10	

1% 

9% 

30% 

50% 

2% 

11% 

28% 

51% 

1% 

7% 

18% 

66% 

Excellent 

Good 

Fair 

Poor 

1% 

5% 

15% 

70% 

1% 

22% 

76% 

1% 

11% 

86% 

1% 

5% 

12% 

75% 

6% 

51% 

28% 

5% 

7% 

41% 

34% 

10% 

18% 

38% 

32% 

8% 

Excellent 

Good 

Fair 

Poor 

14% 

49% 

28% 

8% 

3% 

25% 

47% 

24% 

3% 

27% 

33% 

33% 

4% 

25% 

33% 

35% 

9% 

20% 

47% 

21% 

2007 

2012 

2017 

2007 

2012 

2017 

General Public Business Leaders Policy Experts 

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists 

3.10	

非常好

比较好

一般

不好

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
2017年普通公众年龄分布

50+

35-49

18-34

普通公众

普通公众

50+

35-49

18-34

	 3.11	�� 您的人生追求是什么？

问卷问题:

请问以下哪两个选项与您当前的人生追求最接近？

2007

2012

2017

2007

2012

2017

0%

20%

48%

16%

38%

26%

43%

0%

25%

44%

15%

37%

27%

46%

0%

19%

50%

16%

37%

27%

44%

0%

13%

53%

19%

40%

23%

38%

50+

35-49

18-34

Gen Pop

2%

22%

68%

22%

27%

2%

5%

1%

44%

50%

23%

24%

3%

5%

2%

16%

74%

18%

26%

1%

7%

3%

10%

76%

23%

29%

1%

4%

Other

To have a successful career

To have a happy family

To work on behalf of society

To live as I like

To enhance social status

To get rich

50+

35-49

18-34

Gen Pop

2007

2012

2017

2007

2012

2017

8%

3%

38%

15%

72%

23%

4%

8%

6%

33%

25%

74%

30%

4%

5%

2%

27%

22%

68%

22%

2%

To get rich 

To enhance 
social status

To live as I like

To work on 
behalf of 
society

To have a 
happy family

To have a 
successful 

career

Other

U.S. General Public

42%

16%

28%

10%

54%

16%

1%

49%

26%

33%

11%

45%

10%

43%

26%

38%

16%

48%

20%

Chinese 
General Public

19%

15%

55%

19%

43%

31%

Chinese Business 
Leaders

9%

8%

55%

38%

39%

16%

1%

Chinese Policy 
Experts

13%

12%

59%

24%

49%

20%

Chinese 
Journalists

2017 General Public Age Breakdown

变得富有

提高社会地位

按自己喜欢
的方式生活

为全社会的利
益贡献力量

拥有一个幸福
美满的家庭

拥有成功的事业

其他

0%

20%

48%

16%

38%

26%

43%

0%

25%

44%

15%

37%

27%

46%

0%

19%

50%

16%

37%

27%

44%

0%

13%

53%

19%

40%

23%

38%

50+

35-49

18-34

Gen Pop

2%

22%

68%

22%

27%

2%

5%

1%

44%

50%

23%

24%

3%

5%

2%

16%

74%

18%

26%

1%

7%

3%

10%

76%

23%

29%

1%

4%

Other

To have a successful career

To have a happy family

To work on behalf of society

To live as I like

To enhance social status

To get rich

50+

35-49

18-34

Gen Pop

2007

2012

2017

2007

2012

2017

8%

3%

38%

15%

72%

23%

4%

8%

6%

33%

25%

74%

30%

4%

5%

2%

27%

22%

68%

22%

2%

To get rich 

To enhance 
social status

To live as I like

To work on 
behalf of 
society

To have a 
happy family

To have a 
successful 

career

Other

U.S. General Public

42%

16%

28%

10%

54%

16%

1%

49%

26%

33%

11%

45%

10%

43%

26%

38%

16%

48%

20%

Chinese 
General Public

19%

15%

55%

19%

43%

31%

Chinese Business 
Leaders

9%

8%

55%

38%

39%

16%

1%

Chinese Policy 
Experts

13%

12%

59%

24%

49%

20%

Chinese 
Journalists

2017 General Public Age Breakdown

变得富有

提高社会地位

按自己喜欢
的方式生活

为全社会的利
益贡献力量

拥有一个幸福
美满的家庭

拥有成功的事业

其他

美国普通公众 中国商业领袖 中国政策专家 中国新闻从业人员中国普通公众

2007

2012	

2017
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三、 共同关注点和担忧
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37%

26%

16%

7%

28%

36%

28%

20%

17%

13%

36%

31%

30%

20%

19%

15%

10%

Industrial espionage / 
cybersecurity

Trade

China's territorial disputes with 
neighboring countries

Human rights

U.S. military presence in the Asia 
Pacific region

Nuclear non-proliferation

Intellectual property rights
2007

2012

2017

General Public

43%

33%

14%

19%

33%

46%

23%

13%

6%

34%

35%

38%

40%

13%

16%

11%

12%

Business Leaders

36%

32%

36%

18%

19%

12%

10%

Policy Experts

30%

36%

40%

24%

20%

8%

10%

Journalists

54%

17%

21%

15%

6%

10%

49%

33%

21%

17%

19%

10%

37%

32%

26%

17%

15%

12%

11%

Taiwan

U.S. military presence in the Asia 
Pacific region

China's territorial disputes with 
neighboring countries

Human rights

Trade

Tibet

Energy

2007

2012

2017

71%

21%

25%

22%

8%

17%

34%

48%

16%

24%

15%

25%

44%

43%

22%

7%

26%

2%

9%

35%

35%

19%

11%

29%

12%

8%

43%

39%

16%

11%

32%

7%

9%

37%

26%

16%

7%

28%

36%

28%

20%

17%

13%

36%

31%

30%

20%

19%

15%

10%

Industrial espionage / 
cybersecurity

Trade

China's territorial disputes with 
neighboring countries

Human rights

U.S. military presence in the Asia 
Pacific region

Nuclear non-proliferation

Intellectual property rights
2007

2012

2017

General Public

43%

33%

14%

19%

33%

46%

23%

13%

6%

34%

35%

38%

40%

13%

16%

11%

12%

Business Leaders

36%

32%

36%

18%

19%

12%

10%

Policy Experts

30%

36%

40%

24%

20%

8%

10%

Journalists

54%

17%

21%

15%

6%

10%

49%

33%

21%

17%

19%

10%

37%

32%

26%

17%

15%

12%

11%

Taiwan

U.S. military presence in the Asia 
Pacific region

China's territorial disputes with 
neighboring countries

Human rights

Trade

Tibet

Energy

2007

2012

2017

71%

21%

25%

22%

8%

17%

34%

48%

16%

24%

15%

25%

44%

43%

22%

7%

26%

2%

9%

35%

35%

19%

11%

29%

12%

8%

43%

39%

16%

11%

32%

7%

9%

2007

2012

2017

2007

2012

2017

注：完整的数据库和分析结果详见百人会官网 - Committee100.org

世界最重要的伙伴关系

•	.2012年调查中，中美两国视对方为最重要的合作伙

伴。但是，在2017年的调查中，美国认为英国略比中

国重要，而中国则认为俄罗斯比美国重要。

•	.中国对美国的重要性自2012年得到上升，但美国对中

国的重要性在过去十年却持续下降。

•	.两国“意见领袖”组别对上述观点并不认同，与普通

公众相比，他们认为中美关系更加重要。

美国对中国崛起的看法

•	.大约有三分之二的美国公众认为，美国接受中国的崛

起，但越来越多的中国公众（2017年61%，2012年

52%，2007年45%）认为美国试图阻挠中国成为超

级大国。中国对于美国试图遏制中国崛起的这一看

法，很有可能是中国对美国好感和信任下降的原因。

中美关系

•	.过去十年，越来越多的美国受访者（2017年30%， 

2012年和2007年均为26%）和中国受访者（2017年

28%，2012年26%，2007年13%）相信中美关系正

在恶化。 

•	.在上述认为中美关系恶化的群体中，两国受访者均认

为美国政府对于中美关系恶化的责任更大。

•	.美国受访者中，更多人认为中美关系在新一届美国政

府领导下会更加恶化，超过认为会改善的受访者比

例，两者占比分别为46%和34%；但是中国受访者

中，结果正好相反，认为会改善的受访者比例为32%，

而认为会恶化的比例仅为23%。 

为政府的表现打分

•	.26%的美国公众认为美国政府在双边关系上处理的

非常出色或良好，与2012年的35%和2007年的30%

相比下降。中国公众认为美国政府在双边关系上处理

的非常出色或良好的比例为46%，较2007年和2012

年的28%上升。

•	.76%的中国公众认可中国政府对两国关系的处理，相

比2012年的53%和2007的58%有所上升。20%的

要点

美国公众认为中国政府对两国关系处理的非常出色或良好，较

2012年的26%和2007年的25%下降。

潜在的威胁

•	.美国公众认为，在可见的未来中美之间最可能发生冲突的两个来

源是商业间谍以及网络安全问题和贸易。

•	.中国公众则认为台湾问题和美国在亚太地区的军事存在是最可

能引发冲突的来源。

•	.随着时间的推移，越来越少的中国公众对台湾问题会引发中美

冲突的可能表示担忧。而在2007年，54%的中国公众认为这是

最可能引发冲突的潜在因素，在2012年为49%，而2017年只有

37%。

•	.两国都认为中国与邻国的领土争端问题是排名第三的两国潜在

冲突来源。

潜在的军事冲突

•	.39%的美国公众和一半的中国公众相信中美两国在未来的10年

中可能爆发军事冲突。

美国在亚太地区的军事存在

•	.46%的中美两国公众对中国与越南及其他一些亚洲国家在南海

地区存在领土争端表示知悉。

•	.72%的中国公众认为南海地区的领土争端问题是地区性问题，应

由当事国家解决。而52%的美国公众相信这是国际性问题，美国

应该参与解决，但只有39%的美国千禧一代受访者同意这一观

点。

•	.半数中国公众相信美国在亚洲的军事存在在会在相关国家中制

造紧张，而只有19%的人相信会有助于保持地区安全。

•	.60%的美国公众以及71%的美国千禧一代受访者，均不认为美

国应该加强其在亚洲的军事存在以对付中国正在增长的军事实

力。 

台湾

•	.如果台湾宣布独立而导致中国采取军事行动，52%的美国公众不

支持美国进行军事干预，与2012年的53%和2007年的60%相比

有所下降。

四、中美地缘政治 四、中美地缘政治

中国问卷: 

请问您认为在不远的将来中美两国最可能会在以下哪两个领域存在利益冲突？

13%

	 4.1	 �最有可能在不远的将来会触发中美冲突的问题来源是什么？

美国问卷:

请问您认为在不远的将来中美两国最可能会在以下哪两个领域存在利益冲突？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

商业间谍/
网络安全

台湾问题

贸易问题

美国在亚太地
区的军事存在

中国与邻国
的领土纠纷

中国与邻国
的领土纠纷

人权问题

人权问题

美国在亚太地
区的军事存在

贸易问题

防止核扩散

西藏问题

知识产权问题

能源问题
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26%

44%

34%

52%

49%

66%

64%

30%

45%

43%

42%

48%

67%

72%

29%

42%

33%

52%

48%

63%

64%

22%

45%

28%

60%

50%

68%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

India

Russia

Saudi Arabia

Israel

Japan

UK

China

50+
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63%
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24%

23%

50%

51%

28%

65%

34%

25%

24%

51%

51%

28%

63%

31%

23%

21%
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25%
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31%
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35-49
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4.2 Who are the most important partners to the U.S. and China

(2017 General Public Age Breakdown)

	 4.2	��� 中国和美国最重要的合作伙伴是谁 (接上）？

2017年普通公众年龄分布

四、中美地缘政治 四、中美地缘政治4.2	

55% 

75% 

59% 

53% 

47% 

35% 

32% 

61% 

59% 

58% 

53% 

44% 

25% 

35% 

64% 

66% 

49% 

52% 

34% 

44% 

26% 

China 

United Kingdom 

Japan 

Israel 

Saudi Arabia 

Russia 

India 

General Public 

69% 

91% 

79% 

63% 

64% 

49% 

52% 

81% 

69% 

57% 

43% 

56% 

28% 

53% 

86% 

78% 

61% 

72% 

47% 

60% 

43% 

Business Leaders 

78% 

73% 

57% 

60% 

44% 

56% 

38% 

Policy Experts 

82% 

80% 

62% 

62% 

48% 

54% 

34% 

Journalists 

2007 

2012 

64% 

55% 

46% 

24% 

26% 

60% 

32% 

60% 

51% 

40% 

24% 

26% 

58% 

35% 

51% 

50% 

22% 

24% 

32% 

63% 

26% 

United States 

United Kingdom 

Japan 

Israel 

Saudi Arabia 

Russia 

India 

91% 

57% 

79% 

26% 

43% 

94% 

48% 

94% 

83% 

57% 

30% 

52% 

84% 

52% 

86% 

43% 

33% 

27% 

27% 

75% 

43% 

88% 

45% 

47% 

35% 

24% 

77% 

38% 

86% 

55% 

52% 

32% 

31% 

81% 

34% 

2007 

2012 

2017 

U.S. U.S. U.S. U.S. CHINA CHINA CHINA CHINA 
Gen Pop 18-34 35-49 50+ Gen Pop 18-34 35-49 50+ 

UK 

Most Important 10% 8% 10% 11% 9% 9% 8% 8% 

Very Important 56% 59% 53% 57% 41% 42% 42% 40% 

Somewhat Important 26% 25% 28% 27% 35% 37% 35% 33% 

Not Important 7% 8% 9% 5% 7% 7% 8% 8% 

China / U.S. 

Most Important 12% 15% 13% 9% 14% 14% 13% 14% 

Very Important 52% 57% 51% 49% 37% 37% 38% 34% 

Somewhat Important 28% 22% 26% 33% 32% 33% 32% 32% 

Not Important 8% 6% 9% 8% 11% 11% 11% 10% 

India 

Most Important 1% -- 1% 1% 14% 4% 5% 3% 

Very Important 25% 30% 28% 21% 37% 24% 23% 22% 

Somewhat Important 55% 51% 52% 61% 32% 43% 42% 41% 

Not Important 16% 17% 17% 14% 11% 22% 20% 22% 

Israel 

Most Important 7% 4% 6% 10% 4% 4% 4% 5% 

Very Important 45% 38% 46% 50% 20% 21% 19% 21% 

Somewhat Important 36% 42% 37% 31% 40% 40% 41% 39% 

Not Important 10% 15% 9% 8% 24% 25% 23% 23% 

Japan 

Most Important 4% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 5% 

Very Important 45% 43% 45% 46% 19% 20% 18% 17% 

Somewhat Important 44% 44% 43% 44% 30% 29% 31% 30% 

Not Important 7% 8% 9% 5% 38% 39% 38% 36% 

Russia 

Most Important 4% 5% 3% 3% 25% 25% 25% 27% 

Very Important 40% 40% 39% 42% 38% 40% 38% 35% 

Somewhat Important 37% 40% 38% 34% 26% 27% 26% 24% 

Not Important 17% 13% 19% 20% 5% 5% 5% 5% 

Saudi Arabia 

Most Important 1% 1% 1% 1% 4% 6% 5% 6% 

Very Important 33% 42% 32% 27% 23% 28% 26% 25% 

Somewhat Important 47% 38% 47% 53% 42% 43% 40% 39% 

Not Important 18% 17% 18% 18% 22% 14% 17% 14% 

General Public 
Age Breakdown 

	 4.2	��� 中国和美国最重要的合作伙伴是谁？

美国问卷:

下面我会念到一些国家的名字，目前您认为这些国家对美国是重要的合作伙伴吗？是最重要，非常重

要，比较重要还是非常不重要的合作伙伴？

中国问卷: 

下面我会念到一些国家的名字，目前您认为这些国家对中国是重要的合作伙伴吗？是最重要，非常重

要，比较重要还是非常不重要的合作伙伴？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

50+

35-49

18-34

普通公众

2007

2012

2017

2007

2012

2017

* 图中所示数据
为“最重要”和  
“非常重要”两选
项数据之集合，不
包含选项“有些重
要”和“不是重要
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	 4.4	 ��如何评价中国政府在处理对美关系上的表现？

问卷问题:

请问您如何评价中国政府在处理同美国外交外交关系上的表现，是非常好，比较好，不太好还是很差？
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	 4.5	 ��中美关系正在改善还是在恶化？

问卷问题:

请问您认为中美关系是正在改善，变差还是没有变化？

四、中美地缘政治
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	 4.6	 ��中美关系恶化，是中国还是美国责任更大？

问卷问题:

请问您认为中美关系现状中的问题是由谁造成的，是中国政府还是美国政府？
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	 4.7	��� 特朗普任内，中美关系会改善还是恶化？

问卷问题:

您认为美国的特朗普政府会使中美关系发生什么变化，是将会改善，变差还是保持不变？
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	 4.8	�� 美国是否试图阻挠中国的崛起？

问卷问题:

以下有两种说法，哪个说法最贴近您的想法：美国接受中国的崛起并想与中国成为合作伙伴；或：美国试图阻止中国

崛起。
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4.10	
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[U.S.	ONLY]	Should	the	U.S.	increase	its	military	presence	in	Asia	to	counter	China's	growing	military	strength? 	 	
	 		

Yes 	35% 	39% 	35% 	34%	
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四、中美地缘政治
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	 4.9	 ��未来十年中美发生军事冲突的可能性多大？

问卷问题:

您认为，在未来十年，中美发生军事冲突的可能性有多大？是非常有可能，比较有可能，不太有可能还是根本不可能？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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General Public Age Breakdown 
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4.9	[NEW]	How	likely	is	a	military	conflict	involving	the	U.S.	and	China	in	the	next	ten	years	-	very	likely,	somewhat	likely,	somewhat	unlikely,	or	very	unlikely? 	
	 	 	 	 	 	 		

Very	likely 	8% 	3% 	8% 	2% 	11% 	8% 	5% 	1%	
Somewhat	likely 	31% 	19% 	26% 	14% 	39% 	25% 	30% 	21%	
Somewhat	unlikely 	35% 	43% 	34% 	46% 	34% 	48% 	49% 	51%	
Very	unlikely 	25% 	34% 	32% 	36% 	6% 	14% 	15% 	15%	

非常有可能

比较有可能

不太有可能

根本不可能

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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2017 U.S. General Public Age Breakdown 

No	 Yes	

[U.S.	ONLY]	Should	the	U.S.	increase	its	military	presence	in	Asia	to	counter	China's	growing	military	strength? 	 	
	 		

Yes 	35% 	39% 	35% 	34%	
No 	60% 	57% 	64% 	66%	
Not	Sure 	5% 	3% 	1% 	--	
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5% 说不清
3% 说不清

1% 说不清 0% 说不清

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

	 4.10	 ��美国是否应该扩大在亚洲的军事存在以应对中国日益增强的军事实力？

美国问卷:

请问您认为，为了应对中国日益增强的军事实力，美国是否应该扩大在亚洲的军事存在？

否
是

四、中美地缘政治



6362 百人会2017年度中美民意调查 百人会2017年度中美民意调查

四、中美地缘政治四、中美地缘政治

中国问卷: 

您认为美国对亚太地区的政治介入和军事存在会对该地区安全造成怎样的影响呢？是会维持亚太地区的安

全，造成相关国家关系紧张还是没有实质影响？        

	 4.11	�� 美国在亚太地区的政治及军事存在会如何影响该地区的稳定？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员维持亚太地区的安全

造成相关国家关系紧张

没有实质影响
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Q22.	[NEW]	How	familiar	are	you	with	the	current	situaaon	in	the	South	China	Sea	where	China,	Vietnam,	the	Philippines	and	several	other	Asian	countries	have	overlapping	claims	in	the	resource-rich	sea?	READ	
LIST 	 	 	 	 	 	 	 		
Very	familiar 	10% 	22% 	24% 	22% 	9% 	13% 	9% 	15%	
Somewhat	familiar 	36% 	49% 	41% 	36% 	37% 	57% 	59% 	57%	
Not	very	familiar 	27% 	23% 	24% 	18% 	37% 	26% 	28% 	20%	
Not	at	all	familiar 	27% 	6% 	12% 	24% 	11% 	2% 	3% 	1%	
Not	Sure 	-- 	-- 	-- 	-- 	5% 	2% 	1% 	4%	
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	 4.12	 您对南海领土争端问题有多了解？

问卷问题:

您对中国与越南、菲律宾等几个亚洲国家有关南海领土争端问题的现状是否了解？

非常了解

不是很了解

比较了解

一点也不了解
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Q22.	[NEW]	How	familiar	are	you	with	the	current	situation	in	the	South	China	Sea	where	China,	Vietnam,	the	Philippines	and	several	other	Asian	countries	have	overlapping	claims	in	the	resource-rich	sea?	READ	
LIST
Very	familiar 10% 22% 24% 22% 9% 13% 9% 15%
Somewhat	familiar 36% 49% 41% 36% 37% 57% 59% 57%
Not	very	familiar 27% 23% 24% 18% 37% 26% 28% 20%
Not	at	all	familiar 27% 6% 12% 24% 11% 2% 3% 1%
Not	Sure -- -- -- -- 5% 2% 1% 4%
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四、中美地缘政治

4.14	
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	 4.14	 ��美国是否应该介入台湾与中国大陆的冲突？

美国问卷:

如果台湾宣布独立导致与中国的军事对立，请问您认为美国公众是否应该支持美国军事介入？

四、中美地缘政治
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	 4.13	�� 南海问题是地区性问题还是国际性问题？

问卷问题:

在您看来，南海问题是地区性问题，应该有当事国自己解决，还是国际性问题，应该由美国参与解决？

地区性问题，应该
由当事国自己解决

国际性问题，应该
由美国参与解决
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五、经济、贸易与投资

要点

贸易的益处与问题

•	 .81%的美国受访者和83%的中国受访者都同意两国间贸

易于本国经济有益。75%的美国受访者和74%的中国受

访者也认同中国产品于美国消费者有益。 

•	 .59%的美国公众认为对中国进口产品征收关税对美国有

益。超过半数的中国“意见领袖”认同这一观点，但只有不

到一半的美国“意见领袖”持相同意见。

工作岗位流失

•	 .中美两国受访者在中国是否造成美国工作岗位流失问题

上存在分歧：73%的美国公众认为中国导致美国工作岗

位流失，相较之下只有39%的中国公众持此意见。74%的

美国公众认为，美国应该停止向中国外包制造业的工作岗

位，即使这样做会给美国消费者带来更高昂的价格。

投资

•	 .受访者对中美双边投资总体持正面意见。超过60%的美

国专家认同，中美双边投资将改善中美关系、刺激两国经

济、帮助美国创造工作机会、并使得两个超级大国之间以

及两国区域和和地方政府之间的联系更加密切。  

•	 .54%的美国公众认为美国应该鼓励中国在美投资。72%

的美国千禧一代表示赞同。   

在中国的商业运营

•	 .中美两国商业领袖对于在中国经商以及与中国的商业往

来方面有两个共同的最大担忧：知识产权保护不力和官僚

干涉。

在美国的商业运营

•	 .中国商业领袖对于与美国商业往来最大的两个担忧分别

是：美国的进口管理措施（如反倾销关税）和美国出口管

理措施（如对高科技、军事和敏感材料出口的管制）。另

一个担忧是缺乏在美国经商的知识。

注：完整的数据库和分析结果详见百人会官网 - Committee100.org

五、经济、贸易与投资

	 5.1	 中美两国间贸易往来是否有利于本国经济发展？

问卷问题:

下面我会读出一些观点，请您告诉我您是否同意这些看法，是非常同意，比较同意，不太同意还是完全不同意？

第一个观点是：和中国／美国进行贸易往来有利于美国／中国经济发展。
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非常同意

比较同意

不太同意

完全不同意

问卷问题: 

下面我会读出一些观点，请您告诉我您是否同意这些看法，是非常同意，比较同意，不太同意还是完全不同意？下

一个观点是：中国受污染的食品以及不安全的玩具降低了美国消费者对中国产品的信心。

	 5.3	 中国食品污染和玩具不安全的案例是否降低了美国消费者对中国产品的信心？	 5.2	 ��中国的产品是否会使美国消费者受益？

问卷问题:

下面我会读出一些观点，请您告诉我您是否同意这些看法，是非常同意，比较同意，不太同意还是完全不同意？下

一个观点是：中国的产品使美国消费者受益。
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不太同意

完全不同意
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5.3	
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5.3/	Q26.	I	am	going	to	read	you	a	series	of	statements.	3)	Chinese	tainted	food	and	unsafe	toy	cases	have	reduced	your	confidence	in	products	made	in	China. 	 	
	 	 	 	 	 		

Strongly	agree 	44% 	43% 	47% 	52% 	12% 	31% 	25% 	24%	

Somewhat	agree 	31% 	33% 	31% 	32% 	34% 	38% 	38% 	43%	
Somewhat	disagree 	17% 	14% 	14% 	8% 	36% 	23% 	27% 	24%	

Strongly	disagree 	6% 	7% 	8% 	6% 	10% 	4% 	6% 	3%	

8% 
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非常同意

比较同意

不太同意

完全不同意

	 5.4	 ��中国造成了美国的工作流失吗？

问卷问题:

下面我会读出一些观点，请您告诉我您是否同意这些看法，是非常同意，比较同意，不太同意还是完全不同意？下一

个观点是：中国是美国失业问题产生的原因之一。

5.4	
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	 5.5	 ��对中国进口商品增加关税将对美国经济产生积极的影响吗？

美国问题:

下面我会读出一些观点，请您告诉我您是否同意这些看法，是非常同意，比较同意，不太同意还是完全不同意？下一

个观点是：对中国进口商品增加关税将对美国经济产生积极的影响。
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美国问卷:

请您告诉我您是否同意以下的看法，是非常同意，比较同意，不太同意还是完全不同意？即便停止外包

将造成美国物价上涨，美国也不应该将制造业工作外包给中国。

	 5.6	 ��美国是否应该停止将工作外包给中国，即使这样会导致美国消费者的物价上涨？
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美国问卷:

如果您的公司考虑开展中国业务，请问您会有多担心中国的知识产权保护问题？

	 5.7	 ��您对中国的知识产权保护问题有多担忧？
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2017

2012

2007

	 5.9	 ��您与美国进行商业往来中两个最大的担忧是什么？

中国问题:

同美国做生意时您最担心以下哪两个方面的问题？

	 5.8	 ��您与中国进行商业往来中两个最大的担忧是什么？

问卷问题:

同中国做生意时您最担心以下哪两个方面的问题？

1% 

3% 

10% 

19% 

14% 

12% 

3% 

17% 

14% 

47% 

1% 

26% 

27% 

5% 

0% 

14% 

24% 

13% 

13% 

0% 

8% 

27% 

30% 

11% 

27% 

55% 

2% 

5% 

6% 

6% 

7% 

9% 

13% 

16% 

16% 

22% 

25% 

26% 

39% 

Other 

Not Sure 

Underdeveloped financial 
infrastructure 

Cultural differences 

Political instability 

Language barrier 

Economic espionage 

Inadequate legal system 

Lack of knowledge on 
how to initiate and do 

business in China 

Corruption 

Cybersecurity 

Bureaucratic interference 

Poor intellectual 
property rights 

protection 

2017 

2012 

2007 

5.8	 5.8 – What are your two greatest concerns about doing business with China? 
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Social Value deviation 

No other issues 

Underdeveloped 
financial infrastructure 

Cultural differences 

Political instability 

Language barrier 

Economic espionage 

Inadequate legal system 

Lack of knowledge on 
how to initiate and do 
business in China (U.S. 

Corruption 

Cybersecurity 

Bureaucratic 
interference 

Poor intellectual 
property rights 

protection 

2007 

2012 

2017 

n.a. 

n.a. 

20% 

12% 

46% 

56% 

41% 

16% 

1% 

21% 

8% 

52% 

44% 

51% 

24% 

4% 

1% 

13% 

7% 

16% 

8% 

4% 

47% 

25% 

4% 

40% 

27% 

Other 

Not Sure 

Lack of support from 
local government 

Social Value deviation 

No other issues 

Underdeveloped 
financial infrastructure 

Cultural differences 

Political instability 

Language barrier 

Economic espionage 

Inadequate legal system 

Lack of knowledge on 
how to initiate and do 

business in China 

Corruption 

Cybersecurity 

Bureaucratic 
interference 

Poor intellectual 
property rights 

protection 

2007 

2012 

2017 

n.a. 

n.a. 

n.a. 

美国商业领袖

知识产权
保护不力

贪污腐败

语言障碍

没有其他问题

缺乏在中国做
生意的知识

政治局势不稳定

社会价值偏差

行政干预

法律体系不完善

文化差异

缺乏当地
政府支持

网络安全

经济间谍

金融体系落后

说不清

其他

贪污腐败

语言障碍

没有其他问题

政治局势不稳定

社会价值偏差

行政干预

法律体系不完善

文化差异

网络安全

经济间谍

金融体系落后

说不清

其他

知识产权
保护不力

缺乏在中国做
生意的知识

缺乏当地
政府支持

7% 

15% 

3% 

4% 

9% 

15% 

17% 

18% 

19% 

21% 

21% 

37% 

Not Sure 

No other issues 

The language barrier 

Product market is strongly seasonal 

Value product quality 

Cumbersome trade approval 
procedures 

Differences in cultures and customs 

Differences in laws and regulations 

Government intervention 

U.S. export management measures 
(restrictions on high-tech, military 
and sensitive materials exports) 

Lack of knowledge of doing business 
in the U.S. 

U.S. import management measures 
(such as anti-dumping tariff) 

2017 

2017 

5.9 – What are your two greatest concerns about doing business with the U.S.? 

China Business Leaders 

5.9 

2017 中国商业领袖

美国的行政干预

美国产品市场季节性较强

语言障碍

缺乏在美国经商的知识

文化习俗差异

没有其他问题

美国的出口管理措施（如限制高科
技、军事与敏感材料产品出口）

美国人对产品质量的重视

贸易审批程序繁琐

说不清

美国的进口管理措施（如反
倾销税）

法律法规差异

2007

2012

2017
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五、经济、贸易与投资 五、经济、贸易与投资

问卷问题:

下面我会读出一些观点，请您告诉我您是否同意这些看法，是非常同意，比较同意，不太同意还是完全不同意？

中国投资者被美国的金融机会吸引而来。 

中国投资者通过购买美国的公司和资源来增强中国对美国的影响。

	 5.11	 中国的投资是出于追求利润还是追求影响力？

53%

67%

58% 60%

44%

33% 36% 36%

Gen Pop Business Leaders Policy Experts Journalist

Chinese investors 
are attracted to the 
U.S. by the financial 
opportunities those 
investments present

Chinese investors 
are buying up 
American 
companies and 
resources to 
increase China’s 
influence on the U.S.

38%
33%

43%
37%

44%

57%

41%

52%

Gen Pop Business Leaders Policy Experts Journalist

Chinese investors are 
attracted to the U.S. 
by the financial 
opportunities those 
investments present

Chinese investors are 
buying up American 
companies and 
resources to increase 
China’s influence on 
the U.S.

中国投资者是被美国的盈利机
会吸引而来。

中国投资者通过购买美国的
公司和资源来增强中国对美
国的影响。

美国问卷:

请您告诉我您是否同意以下关于中美两国之间投资的观点，是非常同意，比较同意，不太同意还是完

全不同意？中美之间的投资将会：

	 5.10	 ��中美之间的投资对中国和美国的影响是什么？

非常同意

比较同意

不太同意

完全不同意

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

53%

67%

58% 60%

44%

33% 36% 36%

Gen Pop Business Leaders Policy Experts Journalist

Chinese investors 
are attracted to the 
U.S. by the financial 
opportunities those 
investments present

Chinese investors 
are buying up 
American 
companies and 
resources to 
increase China’s 
influence on the U.S.

38%
33%

43%
37%

44%

57%

41%

52%

Gen Pop Business Leaders Policy Experts Journalist

Chinese investors are 
attracted to the U.S. 
by the financial 
opportunities those 
investments present

Chinese investors are 
buying up American 
companies and 
resources to increase 
China’s influence on 
the U.S.

中国投资者是被美国的盈利机
会吸引而来。

中国投资者通过购买美国的
公司和资源来增强中国对美
国的影响。

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

57% 52% 52% 56% 51%
41% 48%

35% 36%
24% 11%

30% 28% 28%
23%

21%
24% 15%

20% 16%
16%

4%

6% 10% 12% 10% 18% 18% 25% 32%
20% 28%

40%
2% 6%

4%
7% 6% 10%

9%
10%

7%

29%

39%

57% 52% 52% 53% 54% 48% 48% 44% 33%
19% 16%

30% 33% 30% 29% 21% 22% 22%
12%

15%
12% 6%

7% 10% 13% 12% 16% 17% 21% 19%
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56% 52% 48% 46%
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10%

16% 12%
10%

18% 12%
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34% 46%2% 2%
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10% 14%

18%
24%
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e
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中
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政
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建
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的
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中
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债
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政
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国
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个
大
国
之
间

的
关
系
更
加
密
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刺
激
美
国
国
内
经
济
发
展

（
或
帮
助
美
国
经
济
发
展
）

导
致
美
国
是
去
对

其
自
身
经
济
的
控
制

刺
激
中
国
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内
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发
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造
工
作
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正
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面
的
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响
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41% 48%
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4%
7% 6% 10%
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六、软实力动态：文化、	
      媒体与教育

五、经济、贸易与投资

	 5.12	 ��美国应该鼓励中国在美投资吗？

美国问卷:

美国应该鼓励中国在美投资吗？

非常鼓励

比较鼓励

不太鼓励

完全不鼓励

20122012 201720172017 2017

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

2017年普通公众年龄分布

普通公众

18-34

35-49

50+

41% 44%
56% 62%

50% 52%

24%
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14% 6%

20% 29%
16% 17%
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-32%
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'12 '17 '12 '17 '17 '17
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Strongly Encourage Encourage Discourage Strongly Discourage

General Population

18-34

35-49

50+

2017 GENERAL PUBLIC AGE BREAKDOWN

非常鼓励 比较鼓励 不太鼓励 完全不鼓励
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六、软实力动态：文化、媒体与教育

要点

文化接触与影响

•	 .多数美国受访者和中国受访者表示，观看过

对方国家的电影或电视节目，占比分别为53%

和62%。少数美国受访者和中国受访者表示，

观看过来自对方国家的艺术展览、音乐会或表

演，占比分别为44%和17%。

•	 .观看过中国电影或电视节目后，21%的美国

公众表示对中国的好感增加，但有6%表示

好感下降。观看过中国展览、音乐会或表演

后，45%的美国公众表示对中国的好感增加，

只有2%表示好感下降。

•	 .观看过美国电影或电视节目后，40%的中国

公众表示对美国的好感增加，但有9%表示

好感下降。观看过美国展览、音乐会或表演

后，44%的中国公众表示对美国的好感增加，

而有17%表示好感下降。

•	 .58%的美国受访者认为中国文化对美国有正

面影响，51%的中国受访者认为美国文化对中

国有正面影响。    

访问

•	 .极少数中美受访者去过对方的国家。仅有7%

的美国公众来过中国，5%的中国公众去过美

国。自2012年来，中国受访者中去过美国的人

数增加了两倍以上，从2%升至5%。

•	 .访问过中国后，美国受访者中对中国好感增加

者约是好感减少者的两倍，占比分别为38%

和17%。访问过美国后，中国受访者对美国的

印象更加多元：45%表示对美国的好感增加，

而31%表示好感下降。

媒体报道的准确性

•	 .大约三分之二的美国公众认为，中美两国媒体都没有用准确的报道

描述对方国家。中国公众对于中国媒体是否准确报道对方国家的看

法正反参半，但是超过半数的人（55%）认为美国没有准确描述中

国。

在美国传授中文

•	 .大多数美国公众（82%）和88%的美国千禧一代支持现今在美国学

校增加中文教学。

教育交流与出国留学

•	 .78%的美国公众以及86%的美国千禧一代相信，在美留学中国学生

人数的增加对美国有益。

•	 .73%的美国受访者以及81%的美国千禧一代表示，会鼓励家庭成员

到中国留学。42%的中国公众会鼓励家庭成员到美国留学，而29%

的中国公众选择鼓励他们选择在美国的其他教育活动。

•	 .美国公众认为，近两年来在华留学的美国学生数量下降的主要原因

是费用和经费不足。

媒体来源

•	 .电视是中美两国受访者获得关于对方国家新闻的主要来源，其次

是网络新闻。美国千禧一代则例外，网络新闻是他们主要的新闻来

源。

注：完整的数据库和分析结果详见百人会官网 - Committee100.org

六、软实力动态：文化、媒体与教育

美国问卷: 请问您看过中国的电影或电视节目吗？

如是:  �观看中国电影或电视节目使您对中国的印象产生了什么变化？是变得更好，变得更差，还是没有影响您

对中国的看法？

	 6.1	 您看过中国电影或电视节目吗？观看中国电影或电视节目是否改善了您对中国的看法？

看过
没看过

看过
没看过

看过
没看过

53%
46%

57%
43%

58%
41%

21%

73%

6%

73%

3%

25%

72%

3%

23%变得更好

变得更差

没有影响

普通公众 商业领袖 政策专家

中国问卷: 请问您看过美国的电影或电视节目吗？

如是:  �观看美国电影或电视节目使您对美国的印象产生了什么变化？是变得更好，变得更差，还是没有影响您对美

国的看法？

	 6.2	 ��您看过美国的电影或电视节目吗？观看美国的电影或电视节目是否改善了您对美国的看法？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

53%

4%

40%

57%

2%

36%

38%

1%

52%

47%

40%

9%

没有影响

变得更好

变得更差

91%
7%

92%
4%

62%
36%

看过
没看过

93%
5%

看过
没看过

看过
没看过

看过
没看过
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六、软实力动态：文化、媒体与教育 六、软实力动态：文化、媒体与教育

	 6.3	 ��您观看过中国的展览或演出吗？观看中国的展览或演出是否改善了您对中国的看法？ 	 6.5	 ��您去过中国大陆 / 美国吗？

美国问卷: 您去过中国大陆吗？

如是: 去过中国大陆后，您对中国印象产生了什么变化？是变得更好，变得更差，还是没有影响您对中国的看法？

美国问卷: 您观看过中国的展览、音乐会、演出吗？

如是: �观看中国的展览、音乐会或演出使您对中国的印象产生了什么变化？是变得更好，变得更差，还是没有影响

您对中国的看法？

	 6.4	 ��您观看过美国的展览或演出吗？观看美国展览或演出是否改善了您对美国的看法？

中国问卷: 您观看过美国的展览、音乐会或演出吗？

如是: 观看美国展览、音乐会或演出使您对美国的印象产生了什么变化？是变得更好，变得更差，还是没有影响您

对美国的看法？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

44%

37%

17% 1%

54%

41%

2%

34%

57%

没有影响

变得更好

变得更差 1%

48%

47%

17%
79%

看过
没看过

61%
35%

看过
没看过

51%
44%

看过
没看过

63%
35%

看过
没看过

普通公众 商业领袖 政策专家

44%
56%

看过
没看过

72%
28%

看过
没看过

64%
36%

看过
没看过

45%

53%

2%

49%

51%

1%

43%

56%没有影响

变得更好

变得更差

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

20
17

中国问卷: 您去过美国吗？

如是: 去过美国后，您对美国的印象产生了什么变化？是变得更好，变得更差，还是没有影响您对美国的看法？

45%

18%

31% 8%

61%

26%

4%

47%

43%

19%

43%

38%

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

2007 2012 2017

去过

没去过

1% 2% 5%

98% 91%96%

没有影响

变得更好

变得更差

2007 2012 2017

去过

没去过

23% 38% 34%

77% 58%62%

去过

没去过

2007 2012 2017

- - 35%

- 57%-

去过

没去过

2007 2012 2017

- - 28%

- 65%-

20
17

19%

44%

31% 17%

83%38%

45%

17% 15%

59%

22%

2007 2012 2017

去过

没去过

6% 6% 7%

94% 93%93%

没有影响

变得更好

变得更差

2007 2012 2017

去过

没去过

19% 38% 22%

81% 78%62%

2007 2012 2017

去过

没去过

19% 38% 22%

81% 78%62%

2007 2012 2017

去过

没去过

- - 12%

- 88%-
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8%

39%

13%

5%

34%

2%

9%

40%

10%

4%

36%

1%

11%

57%

4%

3%

25%

11%

50%

12%

2%

24%

1%

10%

22%

4%

13%

40%

11%

19%

13%

5%

14%

40%

9%

22%

14%

2%

11%

45%

8%

Not Sure

No Impact

Very unfavorable

Somewhat unfavorable

Somewhat favorable

Very favorable

2007

2012

2017

3%

43%

22%

5%

9%

17%

8%

51%

11%

3%

9%

17%

4%

58%

6%

0%

27%

6%

11%

56%

10%

2%

21%

10%

53%

13%

3%

9%

12%

2%

28%

2%

9%

49%

9%

4%

23%

4%

16%

41%

12%

2%

23%

8%

13%

42%

12%

Not Sure

No Impact

Very unfavorable

Somewhat unfavorable

Somewhat favorable

Very favorable

3% 2% 3% 2% 

28% 26% 25% 31% 

2% 2% 3% 
2% 9% 8% 10% 10% 

49% 54% 48% 45% 

9% 8% 11% 10% 

U.S. General 
Public

U.S. 18-34 U.S. 35-49 U.S. 50+ 

Not sure No impact
Very unfavorable Somewhat unfavorable
Somewhat favorable Very favorable

6.8 Would you say the impact of Chinese/U.S. culture on the U.S./China has been very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable, very unfavorable or has it had no impact?

Very favorable 9% 11% 11% -- 11% 10% 3%
8%

Somewhat favorable 49% 57% 50% -- 40% 53% 43%
51%

Somewhat unfavorable 9% 4% 12% -- 13% 13% 22%
11%

Very unfavorable 2% 3% 2% -- 4% 3% 5%
3%

No Impact 28% 26% 24% -- 22% 9% 9%
9%

10% 9% 11% 13% 

22% 21% 23% 22% 
4% 3% 3% 5% 
13% 12% 

15% 12% 

40% 43% 
38% 37% 

11% 12% 10% 11% 

China General 
Public

China 18-34 China 35-49 China 50+ 

Not sure No impact
Very unfavorable Somewhat unfavorable
Somewhat favorable Very favorable

六、软实力动态：文化、媒体与教育 六、软实力动态：文化、媒体与教育

	 6.6	 ��您认为中国/美国的媒体对美国/中国的描述是否详实准确？

问卷问题:

您认为中国的媒体是否如实报道了美国的实际情况？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

是
否

10%
68%

是
否

5%
75%

是
否

8%
73%

是
否

2%
84%

是
否

42%
40%

是
否

25%
52%

是
否

24%
45%

是
否

25%
53%

问卷问题:

您认为美国媒体是否如实报道了中国的实际情况？ 

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

是
否

27%
64%

是
否

34%
60%

是
否

27%
65%

是
否

34%
58%

是
否

24%
55%

是
否

15%
57%

是
否

11%
65%

是
否

17%
65%

美国问卷: � �请问您如何评价中国文化对当前美国的影响，是有利的影响、比较有利的影响，不太有利的影

响，有害的影响还是没有影响？   

	 6.7	 ��中国/美国文化对美国/中国带来了正面还是负面的影响？

2017年普通公众年龄分布

2007

2012

2017

6.8	

Footnote:	In	the	2007	and	2012	surveys,	respondents	were	given	“Favorable,”	“Unfavorable,”	“No	Impact”	and	“Not	Sure”	as	answer	
options.	In	the	2017	survey,	“Favorable”	was	included	in	“Very	Favorable”	and	“Unfavorable”	was	included	in	“Very	Unfavorable.”	

General	Public	 Business	Leaders	

Footnote: In the 2007 and 2012 surveys, respondents were given “Favorable,” “Unfavorable,” “No Impact” and “Not Sure” 
as answer options. In the 2017 survey, “Favorable” was included in “Very Favorable” and “Unfavorable” was included in 
“Very Unfavorable.” 

2007	 2012	 2017	

CHINA CHINA CHINA CHINA 
Gen Pop 18-34 35-49 50+ 

Very favorable 11% 12% 10% 11% 
Somewhat 
favorable  40% 43% 38% 37% 
Somewhat 
unfavorable  13% 12% 15% 12% 
Very 
unfavorable 4% 3% 3% 5% 
No Impact 22% 21% 23% 22% 

General	Public	Age	Breakdown	

8% 

39% 

13% 

5% 

34% 

2% 

9% 

40% 

10% 

4% 

36% 

1% 

11% 

57% 

4% 

3% 

25% 

11% 

50% 

12% 

2% 

24% 

1% 

20% 

14% 

2% 

11% 

45% 

8% 

19% 

13% 

5% 

14% 

40% 

9% 

10% 

22% 

4% 

13% 

40% 

11% 

Not Sure 

No Impact 

Very unfavorable 

Somewhat unfavorable 

Somewhat favorable 

Very favorable 

2007 

2012 

2017 

3% 

43% 

22% 

5% 

9% 

17% 

8% 

51% 

11% 

3% 

9% 

17% 

8% 

45% 

11% 

2% 

14% 

20% 

11% 

56% 

10% 

2% 

21% 

10% 

53% 

13% 

3% 

9% 

12% 

2% 

28% 

2% 

9% 

49% 

9% 

4% 

23% 

4% 

16% 

41% 

12% 

2% 

23% 

8% 

13% 

42% 

12% 

Not Sure 

No Impact 

Very unfavorable 

Somewhat unfavorable 

Somewhat favorable 

Very favorable 

28% 26% 25% 31% 22% 21% 23% 22% 
2% 2% 3% 

2% 4% 3% 3% 5% 9% 8% 10% 10% 13% 12% 
15% 12% 

49% 54% 48% 45% 40% 43% 
38% 37% 

9% 8% 11% 10% 11% 12% 10% 11% 

U.S. General 
Public 

U.S. 18-34 U.S. 35-49 U.S. 50+ China 
General 
Public 

China 18-34 China 35-49 China 50+ 

2017 General Public Age Breakdown 

Not sure No impact Very unfavorable 

Somewhat unfavorable Somewhat favorable Very favorable 

6.8 Would you say the impact of Chinese/U.S. culture on the U.S./China has been very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable, very unfavorable or has it had no impact?  
        

Very favorable  9%  11%  11%  --  11%  10%  3%
 8% 

Somewhat favorable  49%  57%  50%  --  40%  53%  43%
 51% 

Somewhat unfavorable  9%  4%  12%  --  13%  13%  22%
 11% 

Very unfavorable  2%  3%  2%  --  4%  3%  5%
 3% 

No Impact  28%  26%  24%  --  22%  9%  9%
 9% 

普通公众 商业领袖 政策专家

有利的
影响

比较有利
的影响

不太有利
的影响

有害的影响

没有影响

说不清

中国问卷: � �请问您如何评价美国文化对当前中国的影响，是有利的影响、比较有利的影响，不太有利的影

响，有害的影响还是没有影响？   

2007

2012

2017

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

有利的
影响

比较有利
的影响

不太有利
的影响

有害的影响

没有影响

说不清

美国
18-34

中国
18-34

美国 
35-49

中国
35-49

美国 
50+

中国
50+

美国普
通公众

中国普

通公众

有利的影响

比较有利的影响

不太有利的影响

有害的影响

没有影响

说不清

6.7	

Footnote:	In	the	2007	and	2012	surveys,	respondents	were	given	“Favorable,”	“Unfavorable,”	“No	Impact”	and	“Not	Sure”	as	answer	
options.	In	the	2017	survey,	“Favorable”	was	included	in	“Very	Favorable”	and	“Unfavorable”	was	included	in	“Very	Unfavorable.”	

General	Public	 Business	Leaders	

Footnote: In the 2007 and 2012 surveys, respondents were given “Favorable,” “Unfavorable,” “No Impact” and “Not Sure” 
as answer options. In the 2017 survey, “Favorable” was included in “Very Favorable” and “Unfavorable” was included in 
“Very Unfavorable.” 

2007	 2012	 2017	

CHINA CHINA CHINA CHINA 
Gen Pop 18-34 35-49 50+ 

Very favorable 11% 12% 10% 11% 
Somewhat 
favorable  40% 43% 38% 37% 
Somewhat 
unfavorable  13% 12% 15% 12% 
Very 
unfavorable 4% 3% 3% 5% 
No Impact 22% 21% 23% 22% 

General	Public	Age	Breakdown	

8% 

39% 

13% 

5% 

34% 

2% 

9% 

40% 

10% 

4% 

36% 

1% 

11% 

57% 

4% 

3% 

25% 

11% 

50% 

12% 

2% 

24% 

1% 

20% 

14% 

2% 

11% 

45% 

8% 

19% 

13% 

5% 

14% 

40% 

9% 

10% 

22% 

4% 

13% 

40% 

11% 

Not Sure 

No Impact 

Very unfavorable 

Somewhat unfavorable 

Somewhat favorable 

Very favorable 

2007 

2012 

2017 

3% 

43% 

22% 

5% 

9% 

17% 

8% 

51% 

11% 

3% 

9% 

17% 

8% 

45% 

11% 

2% 

14% 

20% 

11% 

56% 

10% 

2% 

21% 

10% 

53% 

13% 

3% 

9% 

12% 

2% 

28% 

2% 

9% 

49% 

9% 

4% 

23% 

4% 

16% 

41% 

12% 

2% 

23% 

8% 

13% 

42% 

12% 

Not Sure 

No Impact 

Very unfavorable 

Somewhat unfavorable 

Somewhat favorable 

Very favorable 

28% 26% 25% 31% 

2% 2% 3% 
2% 9% 8% 10% 
10% 

49% 54% 48% 45% 

9% 8% 11% 10% 

U.S. General 
Public 

U.S. 18-34 U.S. 35-49 U.S. 50+ 

Not sure No impact 
Very unfavorable Somewhat unfavorable 
Somewhat favorable Very favorable 

6.8 Would you say the impact of Chinese/U.S. culture on the U.S./China has been very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable, very unfavorable or has it had no impact?  
        

Very favorable  9%  11%  11%  --  11%  10%  3%
 8% 

Somewhat favorable  49%  57%  50%  --  40%  53%  43%
 51% 

Somewhat unfavorable  9%  4%  12%  --  13%  13%  22%
 11% 

Very unfavorable  2%  3%  2%  --  4%  3%  5%
 3% 

No Impact  28%  26%  24%  --  22%  9%  9%
 9% 

22% 21% 23% 22% 

4% 3% 
3% 5% 

13% 12% 
15% 12% 

40% 43% 
38% 37% 

11% 12% 10% 11% 

China General 
Public 

China 18-34 China 35-49 China 50+ 

Not sure No impact 
Very unfavorable Somewhat unfavorable 
Somewhat favorable Very favorable 

6.7	

Footnote:	In	the	2007	and	2012	surveys,	respondents	were	given	“Favorable,”	“Unfavorable,”	“No	Impact”	and	“Not	Sure”	as	answer	
options.	In	the	2017	survey,	“Favorable”	was	included	in	“Very	Favorable”	and	“Unfavorable”	was	included	in	“Very	Unfavorable.”	

General	Public	 Business	Leaders	

Footnote: In the 2007 and 2012 surveys, respondents were given “Favorable,” “Unfavorable,” “No Impact” and “Not Sure” 
as answer options. In the 2017 survey, “Favorable” was included in “Very Favorable” and “Unfavorable” was included in 
“Very Unfavorable.” 

2007	 2012	 2017	

CHINA CHINA CHINA CHINA 
Gen Pop 18-34 35-49 50+ 

Very favorable 11% 12% 10% 11% 
Somewhat 
favorable  40% 43% 38% 37% 
Somewhat 
unfavorable  13% 12% 15% 12% 
Very 
unfavorable 4% 3% 3% 5% 
No Impact 22% 21% 23% 22% 

General	Public	Age	Breakdown	

8% 

39% 

13% 

5% 

34% 

2% 

9% 

40% 

10% 

4% 

36% 

1% 

11% 

57% 

4% 

3% 

25% 

11% 

50% 

12% 

2% 

24% 

1% 

20% 

14% 

2% 

11% 

45% 

8% 

19% 

13% 

5% 

14% 

40% 

9% 

10% 

22% 

4% 

13% 

40% 

11% 

Not Sure 

No Impact 

Very unfavorable 

Somewhat unfavorable 

Somewhat favorable 

Very favorable 

2007 

2012 

2017 

3% 

43% 

22% 

5% 

9% 

17% 

8% 

51% 

11% 

3% 

9% 

17% 

8% 

45% 

11% 

2% 

14% 

20% 

11% 

56% 

10% 

2% 

21% 

10% 

53% 

13% 

3% 

9% 

12% 

2% 

28% 

2% 

9% 

49% 

9% 

4% 

23% 

4% 

16% 

41% 

12% 

2% 

23% 

8% 

13% 

42% 

12% 

Not Sure 

No Impact 

Very unfavorable 

Somewhat unfavorable 

Somewhat favorable 

Very favorable 

28% 26% 25% 31% 

2% 2% 3% 
2% 9% 8% 10% 
10% 

49% 54% 48% 45% 

9% 8% 11% 10% 

U.S. General 
Public 

U.S. 18-34 U.S. 35-49 U.S. 50+ 

Not sure No impact 
Very unfavorable Somewhat unfavorable 
Somewhat favorable Very favorable 

6.8 Would you say the impact of Chinese/U.S. culture on the U.S./China has been very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable, very unfavorable or has it had no impact?  
        

Very favorable  9%  11%  11%  --  11%  10%  3%
 8% 

Somewhat favorable  49%  57%  50%  --  40%  53%  43%
 51% 

Somewhat unfavorable  9%  4%  12%  --  13%  13%  22%
 11% 

Very unfavorable  2%  3%  2%  --  4%  3%  5%
 3% 

No Impact  28%  26%  24%  --  22%  9%  9%
 9% 

22% 21% 23% 22% 

4% 3% 
3% 5% 

13% 12% 
15% 12% 

40% 43% 
38% 37% 

11% 12% 10% 11% 

China General 
Public 

China 18-34 China 35-49 China 50+ 

Not sure No impact 
Very unfavorable Somewhat unfavorable 
Somewhat favorable Very favorable 

3% 2% 3% 2% 10% 9% 11% 13%
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2017年美国普通公众年龄分布

	 6.8	 ��您如何看待中国在好莱坞的投资？

美国问卷:

请问您如何看待中国在好莱坞电影行业的投资？是非常好，比较好，不太好，还是很不好？

非常好

比较好

不太好

很不好

说不清

6.9	

8% 
3% 

7% 
13% 

23% 

18% 
18% 

29% 

48% 

57% 
53% 

38% 

6% 10% 6% 4% 

U.S. General Public U.S. 18-34 U.S. 35-49 U.S. 50+ 

2017 U.S. General Public Age Breakdown 

Very negative Somewhat negative Somewhat positive Very Positive 

6%	

22%	

12%	

15%	

8%	

8%	

10%	

8%	

36%	

25%	

24%	

23%	

46%	

41%	

51%	

48%	

4%	

4%	

3%	

6%	

Journalists	

Policy	experts	

Business	leaders	

General	populaAon	

Very	posiAve	 Somewhat	posiAve	 Somewhat	negaAve	

Very	negaAve	 Not	sure	

	 6.9	 ��在学校开设中文课是好主意还是坏主意？

美国问卷:

现在越来越多的学校开始开设中文课。请问您觉得这是个好主意还是个坏主意？

好

坏

说不清

3%

2%

3%

5%

4%

15%

92%

94%

82%

Policy experts

Business leaders

General population

Good Bad Not sure

3% 1% 3% 3% 

15% 
11% 

14% 
19% 

82% 
88% 

83% 
78% 

U.S. General Public U.S. 18-34 U.S. 35-49 U.S. 50+ 

2017 U.S. General Public Age Breakdown

Not sure Bad Good

普通公众

商业领袖

政策专家

普通公众

商业领袖

政策专家

新闻从业人员

2017年美国普通公众年龄分布

非常好

比较好

不太好

很不好

8% 3% 7% 
13% 

23% 

18% 
18% 

29% 

48% 

57% 
53% 

38% 

6% 10% 6% 4% 

U.S. General Public U.S. 18-34 U.S. 35-49 U.S. 50+ 

2017 U.S. General Public Age Breakdown

Very negative Somewhat negative Somewhat positive Very Positive

15%

12%

22%

6%

8%

10%

8%

8%

23%

24%

25%

36%

48%

51%

41%

46%

6%

3%

4%

4%

Policy experts

Business leaders

General population

Journalists

Very positive Somewhat positive Somewhat negative Very negative Not sure

美国18-34 美国 35-49 美国 50+美国普通公众

美国普通公众 美国18-34 美国35-49 美国50+

82% 88% 83% 78%

15% 11% 14% 19%

3% 
说不清

3% 
说不清

3% 
说不清

1% 
说不清
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好

坏

说不清

2017年中国普通公众年龄分布

	 6.10	 赴美留学的中国学生增多对美国来说是好还是坏？

美国问卷:

请问您认为赴美留学的中国学生增加对美国来说是好还是坏？

	 6.11	 ��您会鼓励他人去美国/中国留学吗？

美国问卷:

如果您的一位家人（儿子、女儿、侄子、侄女等）正在考虑去中国留学，您会给他以下哪一项建议？

中国问卷: 

如果您的一位家人（儿子、女儿、侄子、侄女等）正在考虑去美国留学，您会给他以下哪一项建议？
6%

3%

5%

13%

9%

17%

81%

88%

78%

Policy experts

Business leaders

General population

Good Bad Not sure

5% 2% 4% 7%

17%
12% 13%

23%

78%
86% 83%

70%

U.S. General Public U.S. 18-34 U.S. 35-49 U.S. 50+

2017 U.S. General Public Age Breakdown

Not sure Bad Good

普通公众

商业领袖

政策专家

2017年美国普通公众年龄分布

普通公众 商业领袖 政策专家

73%

11%

15%

91%

6%

3%

85%

7%

6%

42%

19%

29%

81%

8%

6%

80%

5%

7%

76%

5%

12%

General Public Business Leaders Policy Experts
Go and learn 

as much as 
you can

Consider going 
to a different 

country

Spend your time on 
other educational 

activities in the US

General Public Business Leaders Policy Experts Policy Experts
Go and learn 

as much as 
you can

Consider going 
to a different 

country

Spend your time on 
other educational 

activities in the US

1% 1% 1% 3% 10% 8% 10% 11%15% 8% 12%
21%

29% 26%
30% 31%

11%
10% 12%

11%

19%
19%

20% 20%

73%
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Spend your time on other educational activities in the US
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去美国好好学

考虑去别的国家留学

在中国继续深造

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

美国
18-34

中国
18-34

美国 
35-49

中国
35-49

美国 
50+

中国
50+

美国普
通公众

中国普

通公众

去中国／美国好好学

考虑去别的国家留学

在本国继续深造

说不清

73%

11%

15%

91%

6%

3%

85%

7%

6%

42%

19%

29%

81%

8%

6%

80%

5%

7%

76%

5%

12%

General Public Business Leaders Policy Experts

Go and learn 
as much as 

you can

Consider going 
to a different 

country

Spend your 
time on other 

educational 
activities in 
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Go and learn
Go to a different country
Spend your time on other educational activities in the US
Not sure

美国普通公众 美国18-34 美国35-49 美国50+

78% 86% 83% 70%

5% 
说不清

4% 
说不清

7% 
说不清

2% 
说不清

78% 86% 83% 70%

17% 12% 13% 23%
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	 6.13	 ��您从什么渠道获取中国/美国新闻？

美国问卷: 请问您平时主要从以下哪些渠道获取有关中国的新闻消息？

详细的年龄
分布和完整分
析，参见百人
会官网：www.
committee100.
org

美国问卷:

过去两年里，到中国留学的美国学生人数减少。您认为导致这种减少的原因有哪些？

	 6.12	 ��导致美国学生到中国留学人数减少的原因是什么？

6%

6.12	

26% 

11% 

11% 

9% 

7% 

7% 

5% 

5% 

4% 

26% 

37% 

17% 

13% 

17% 

12% 

6% 

9% 

3% 

7% 

28% 

31% 

16% 

10% 

8% 

10% 

8% 

7% 

8% 

7% 

28% 

General Public Business Leaders Policy Experts 

Lack of 
funding/costs 

China is too 
foreign and 

strange 

Health 
Concerns  

(such as air pollution 
or food safety) 

Lack of trusted 
study abroad 

agencies or 
providers 

Censorship  
in China 

Relevance/ 
No clear career 

benefits 

Social life for 
foreign students 

Lower quality 
of education 

Other 

Language 
barriers/have 

to learn 
Chinese 

普通公众 商业领袖 政策专家
73%

50%

37%

29%

24%

2%

3%

73%

53%

65%

46%

38%

11%

2%

74%

54%

68%

45%

39%

40%

7%

2%

English language television 

English language newspapers 

English language online news 

English language radio

English language news magazines  

English language social media e.g. Twitter

Text messages 

Other

71%

75%

65%

45%

64%

4%

1%

66%

83%

73%

53%

69%

6%

5%

80%

83%

78%

61%

57%

30%

7%

3%

69%

72%

76%

60%

49%

37%

6%

4%

68%

80%

76%

58%

54%

46%

6%

85%

33%

11%

11%

9%

3%

3%

85%

31%

27%

11%

10%

9%

2%

81%

21%

31%

10%

6%

24%

8%

Chinese language television

Chinese language newspapers

Chinese language online news

Chinese language radio

Chinese language news magazines

Chinese language social media e.g. We Chat

Text messages 

Other

76%

69%

68%

28%

35%

3%

1%

46%

35%

85%

10%

22%

6%

1%

43%

29%

63%

14%

14%

35%

5%

3%

57%

40%

61%

19%

23%

49%

7%

47%

32%

63%

20%

23%

47%

5%

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

For detailed age breakdown and additional analyses, please visit: www. committee100.org 

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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69%
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76%
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49%
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68%

80%

76%
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46%
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85%

33%

11%
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3%
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85%

31%
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81%
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31%
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24%
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Chinese language television
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Other

76%

69%

68%

28%

35%

3%

1%

46%

35%

85%

10%

22%

6%

1%

43%

29%

63%

14%

14%

35%

5%

3%

57%

40%

61%

19%

23%

49%

7%

47%

32%

63%

20%

23%

47%

5%

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

For detailed age breakdown and additional analyses, please visit: www. committee100.org 

中国问卷: 请问您平时主要从以下哪些渠道获取有关美国的新闻消息？

缺乏资金/成本问题

留学生的社会生活

中国太过遥远陌生

英文电视节目

英文报纸

英文互联网新闻

英文广播节目

英文新闻杂志

英文社交媒体，如Twitter

手机短信

其他

中文电视节目

中文报纸

中文互联网新闻

中文广播节目

中文新闻杂志

中文社交媒体，如微信

手机短信

其他

教育质量

健康考虑（空气污
染，食品安全等）

其他

缺少可靠的留学机构

中国的审查制度

语言障碍／需
要学习中文

相关性/没有清
晰的事业回报

2007

2012

2017

2007

2012

2017
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2017年中国普通公众年龄分布

	 6.13	 ��您从什么渠道获取中国/美国新闻？(接上)

2017年中国普通公众年龄分布

	 6.13	 ����您从什么渠道获取中国/美国新闻？(接上)

普通公众

18-34

35-49

50+

普通公众

18-34

35-49

50+

6.13	 74% 

54% 

68% 

45% 

39% 

40% 

3% 

1% 

3% 

1% 

1% 

3% 

7% 

2% 

61% 

41% 

79% 

44% 

28% 

55% 

4% 

3% 

5% 

2% 

2% 

5% 

11% 

2% 

73% 

51% 

68% 

47% 

39% 

43% 

2% 

0% 

2% 

0% 

0% 

2% 

4% 

3% 
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1% 
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31% 
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6% 
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4% 

4% 

2% 

1% 

2% 

76% 

17% 

41% 
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8% 

34% 
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0% 

2% 

3% 

2% 

1% 

1% 
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23% 
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Other 
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3% 
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1% 

1% 
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6% 

24% 

8% 

0% 

4% 

4% 

4% 

2% 

1% 

2% 

76% 

17% 

41% 

10% 

8% 

34% 

9% 

0% 

2% 

3% 

2% 

1% 
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1% 

84% 

21% 

30% 

10% 

6% 

23% 
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Other 
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英文互联网新闻
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英文社交媒体，如Twitter
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手机短信

其他
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48%

35%

51% 52%

46%
56%

41% 40%

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

Y
es

N
o

46%
40%

47%
41%

40% 56%
41%

40%

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

Y
es

N
o 否

是

要点

对美籍华人在美国的看法

•	 .对于美籍华人在美国职场是否遭受歧视，美国受访者的看

法正反参半：48%认为是，46%认为不是。中国受访者方

面，46%的中国公众认为美籍华人会在美国职场遭受歧

视，而40%的中国公众则认为不会。

•	 .65%的美国受访者不认为在美国政府和公司担任研究人

员、科学家和工程师的美籍华人会对美国构成安全风险。

美国获取中国信息

•	 .73%的美国商业领袖和64%的美国政策专家认为，国会

议员和议员办公室能够获得有关中国及中美关系的足够

信息。

中国获取美国信息

•	 .68%的中国商业领袖、57%的中国政策专家和62%的中

国新闻从业人员认为，中国政府官员能够获得有关美国及

中美关系的足够信息。

与中国官员交流的效用

•	 .11%的美国商业领袖、9%的政策专家和8%的新闻从业

人员曾与中国官员就中美关系问题有过直接交流。

•	 .在与中国官员有过直接交流的受访者中，39%的商业领

袖、43%的政策专家和50%的新闻从业人员认为交流有

用或非常有用。

与美国政府官员交流的效用

•	 .9%的中国商业领袖、13%的政策专家和20%的新闻从业

人员曾与美国官员就中美关系问题有过直接交流。

•	 .在与美国官员有过直接交流的受访者中，36%的商业领

袖、20%的政策专家和33%的新闻从业人员认为交流有

用。

中国国内意见

•	 .在各种国内问题上，超过半数的中国公众认同，下一代中

国人将享有更好的住房环境、更好的空气质量、更好的食

品和产品安全、更少的腐败、更好的经济条件、更平等的

社会以及更好的就业机会。 

七、国内视角

注：完整的数据库和分析结果详见百人会官网 - Committee100.org

七、国内视角

	 7.1	� 中国移民和美籍华人在美国职场受到歧视吗？

问卷问题:

请问您认为中国移民和美籍华人在美国职场是否受到歧视？

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

48%

35%

51% 52%

46%
56%

41% 40%

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

Y
es

N
o

46%
40%

47%
41%

46% 56%
41%

40%

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

Y
es

N
o

否
是

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员
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美国问卷:

美国的政府和公司里有许多研究者、科学家和工程师是中国移民或者美籍华人。您认为这些人对美国构

成安全风险吗？

	 7.2	 ��华人研究人员、科学家和工程师是否对美国构成安全风险？

中国问卷:

对于以下陈述，您如何看待？“我感觉中国官员有足够的渠道了解美国及中美关系的相关信息”，您是

非常同意，比较同意，比较不同意还是非常不同意？

1% 7% 3%

23%

31%
29%

47%

41%
45%

21%
16% 17%

Business Leaders Policy Experts Journalists

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

9% 14%0%

15%27%

32%

46%

32%

Business Leaders Policy Experts

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

政策专家商业领袖 新闻从业人员

1% 7% 3%

23%

31%
29%

47%

41%
45%

21%
16% 17%

Business Leaders Policy Experts Journalists

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

9% 14%0%

15%27%

32%

46%

32%

Business Leaders Policy Experts

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

	 7.3	 ��美国国会/中国政府是否有渠道掌握足够的中国/美国及中美关系的相关信息？

美国问卷:

对于以下陈述，您如何看待？“我觉得美国国会及其办公室有足够的渠道了解中国及中美关系的相关信

息”，您是非常同意，比较同意，比较不同意还是非常不同意？

政策专家商业领袖非常同意

比较同意

比较不同意

非常不同意

非常同意

比较同意

比较不同意

非常不同意

31% 26% 23% 20%

65%
72% 74%

80%

General Public Business Leaders Policy Experts Journalists

Y
es

N
o

普通公众 商业领袖 政策专家 新闻从业人员

否
是
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Business Leaders Policy Experts Journalists
8%

92%

9%

90%

11%

89%

Yes

No

39%

23%

8%

31%

Not at all useful

Somewhat not useful

Average

Somewhat useful

Highly useful

4%

17%

35%

26%

17%

25%

25%

25%

Business Leaders Policy Experts Journalists

20%

72%

13%

79%

9%

83%

Yes
No

7%

29%

21%

29%

14%

0%

33%

33%

13%

20%

0%

20%

65%

10%

5%

Not at all useful

Somewhat not useful

Average

Somewhat useful

Highly useful

七、国内视角 七、国内视角

37%
29% 26%

21%
30% 27%

23%

52%

38%
38%

44%

49%

44%
48%

8%

25% 28% 24%

15%
22% 21%

1%

7% 6%
7%

4% 5% 6%

a. Better houseing 
environment

b. Better air quality c. Better food and 
product safety

d. Less corruption e.Better economic 
condition

f.More equal society g.Better Career 
Opportunities

Strongly 
disagree

Somewhat 
disagree

Somewhat 
agree

Strongly 
agree

	 7.5	 ��中国的下一代会更好吗？

中国问卷:

下面我会读出一些观点，请您告诉我您是否同意这些看法，是非常同意、比较同意、不太同意还是完全不

同意？中国的下一代会拥有：

	 7.4	 ��中美官员的沟通交流效用如何？

美国问卷:

您是否与中国政府官员在中美关系问题上直接沟通交流过？

如是：您如何评价您与中国政府官员沟通交流的效果？

是

否

商业领袖 政策专家 新闻从业人员

完全没效果

不太有效果

一般

比较有效果

非常有效果

Business Leaders Policy Experts Journalists

8% 

92% 

9%

90%

11%

89%

Yes

No

39%

23%

8%

31%

Not at all useful

Somewhat not useful

Average

Somewhat useful

Highly useful

4%

17%

35%

26%

17%

25%

25%

25%

Business Leaders Policy Experts Journalists

20%

72%

13%

79%

9%

83%

Yes
No

14%

29%

21%

29%

7%

20%

13%

33%

33%

0%

5%

10%

65%

20%

0%

是

否

Business Leaders Policy Experts Journalists
8%

92%

9%

90%

11%

89%

Yes

No

39%

23%

8%

31%

Not at all useful

Somewhat not useful

Average

Somewhat useful

Highly useful

4%

17%

35%

26%

17%

25%

25%

25%

Business Leaders Policy Experts Journalists

20%

72%

13%

79%

9%

83%

Yes
No

7%

29%

21%

29%

14%

0%

33%

33%

13%

20%

0%

20%

65%

10%

5%

Not at all useful

Somewhat not useful

Average

Somewhat useful

Highly useful

中国问卷:

您是否与美国政府官员在中美关系问题上直接沟通交流过？

如是：您如何评价您与美国政府官员沟通交流的效果？

商业领袖 政策专家 新闻从业人员

完全没效果

不太有效果

一般

比较有效果

非常有效果

更好的居
住条件

更好的空
气质量

更安全高质量的
食品和产品

减少的腐
败现象

更好的经
济条件

更平等
的社会

更好的就
业机会

完全不同意

不太同意

比较同意

非常同意
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附录：研究方法

2017年的民意调查中，百人会与博然思维洞见（Brunswick 

Insights）合作进行了全美范围内的英语调查，中国调查的

数据则来自零点研究调查集团每年自费出版的有关中国人

全球视野的民意调查《中国人眼中的世界》。

附录：研究方法

美国调查研究方法

普通公众

此次调查于2016年11月18日至12月20日期间通过电话访

谈进行，在全美选取了1019位18岁及以上的美国居民作为

样本，并且同时使用了固定电话和移动电话样本。为确保各

组别中每位受访者在数据中得到相应的代表，所有受访者

均提供了相关数据，包括是否只拥有固定电话、是否只拥有

移动电话、是否两者皆有、以及两者的使用频率。随机数字

拨号（固定电话）样本不能代表只使用移动电话的人群，也

不足以代表拥有固定电话却主要使用移动电话的人群。移

动电话样本不仅可涵盖仅使用移动电话的人群，也可充分涵

盖“大多数时间使用手机”的群体。根据美国疾病控制和预

防中心所作全国健康访谈调查的最新数据，49%的美国成

年人只拥有一部移动电话，另有17%使用一支移动电话进

行大部分的通话。最终样本包含仅使用固定电话者661人和

仅使用移动电话者358人。研究结果根据年龄、性别、种族、

教育水平、家庭小大、地区、收入和电话状态（固定电话和移

动电话）进行加权，使之与其在人口中所占实际比例相符。

在95%置信水平下抽样误差为正负3.07%。

此次调查共涵盖了79个问题，其中53个同时向中美两国

的受访者提出，11个仅限美国受访者，15个仅限中国受访

者。79个问题中，大约80%与2012年的民意调查问题相

同。

商业领袖 

调查于2016年11月18日至12月20日期间进

行，在全美范围内选取112名商业领袖作为

样本。样本包括102名负责人或高层决策者

以及20名从各贸易协会或团体、商会和经

济发展团体中随机抽样的受访者。

政策专家 

本调查于2016年11月18日至12月20日期间

进行，在全美范围内选取251名政策专家作

为样本。样本包括来自学术机构、政府、智

库、非政府组织、公共事务和倡导团体的有

影响力的领袖。各小组的受访者由购得的样

本列表中随机抽样组成，并基于其对当前中

国问题的熟悉程度进行筛选。

新闻从业人员

本调查于2016年11月18日至12月20日期间

进行，选取50名媒体和新闻工作者。受访者

来自顶级媒体和地区媒体，同时包含网络媒

体和平面媒体。

美国受访者概况

以下图表列出了所有受访者的人口学特征，

包括普通公众、商业领袖、政策专家、和新

闻从业人员。普通公众根据年龄、性别、种

族、教育水平、地区和电话状态进行加权，以

代表全国成年人口。

附录：研究方法

美国受访者简况

总体研究方法

百人会2017年度中美民意调查 105
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附录：研究方法 附录：研究方法

中国调查研究方法

普通公众

本调查于2016年12月12日至2017年1月9日期

间通过入户面对面访谈进行，在新疆、西藏、香

港、澳门和台湾之外的中国全境选取3696位

18岁及以上中国公民作为样本。该调查采用多

阶段随机抽样的方式。初级抽样单元为依据区

域经济区和行政区类型划分的行政单元（地级

市、县级市和县）。四个直辖市则直接被抽中。

初级抽样单元为70个。次级抽样单元为居委会

或村委会。样本设计同时运用了概率比例规模

抽样和简单随机抽样。在95%的置信度下本项

调查的抽样误差为正负1.47%。

商业领袖

本调查于2016年12月12日至2017年1月9日在

中国大陆全境进行，调查方法为面对面访谈与

电话访谈相结合。受访样本为在中国大陆的注

册的不同行业、不同所有制形式企业的负责人

或高层决策者。

政策专家

本调查于2016年12月12日至2017年1月9日

在中国大陆全境进行，调查方法为面对面访谈

与电话访谈相结合。受访样本为150名政策专

家（学术组60人，政府组50人，智库、非营利

机构或倡导团体组40人）。

新闻从业人员

本调查于2016年12月12日至2017年1月9日在中国大陆全境进行，调查

方法为面对面访谈与电话访谈相结合。受访样本包括来自全国或地方的

网络媒体或纸媒的75位新闻从业人员。

中国受访者概况

下表列出了所有受访者的人口学特征：普通公众、商业领袖、政策专家

和新闻从业人员。

注：完整的数据库和分析结果详见百人会官网 - Committee100.org
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